

Bitnje — V krajevni skupnosti Bitnje se bodo v nedeljo, 6. marca, odločali na referendumu o uvedbi krajevnega samoprispeljka. S tako zbranim denarjem in ob pomoči širše družbene skupnosti nameravajo urediti približno 8 kilometrov cest in poti na tem področju. (-jg) — Foto: F. Perdan

Leto XXX. — Številka 17  
TRIDESET LET 1947-1977

Ustanovitelji: občinske konference SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Tržič — Izdaja ČP Glas Kranj. Glavni urednik Igor Slavec — Odgovorni urednik Albin Učakar

# GLAS

Kranj, petek, 4. 3. 1977

Cena: 3 din

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

## Zbor pripadnikov VOS OF

Kranj — V ponedeljek, 28. februarja, je bil v domu JLA v Kranju zbor pripadnikov Varnostne obveščevalne službe Osvobodilne fronte slovenskega naroda s področja Gorenjske. Udeležili so se ga mnogi pripadniki te službe, ki je bila med vojno za uspešen boj in odpor proti okupatorju izredno velikega pomena. Hkrati pa so izvolili tudi pokrajinski odbor VOS OF za Gorenjsko in delegate za republiški odbor VOS OF.

Po pozdravu, ki je veljal pripadnikom Varnostne obveščevalne službe s področja Gorenjske in gostom, med njimi so bili tudi član odbora VOS OF za Slovenijo Ivo Svetina, predsednik pokrajinskega odbora aktivistov nekdanjih okrožij OF Franc Perovšek, predstavniki gorenjskih občinskih skupščin in družbenopolitičnih organizacij ter drugi, je najprej spregovoril zbranim načelnik Uprave javne varnosti Kranj Stane Mihalič. Poudaril je, da je Varnostna obveščevalna služba, čeprav kot mlada organizacija, med vojno dosegala izjemne uspehe in po izvirnosti prekašala »mnoge druge kadre«. Le po zaslugi njenih članov so bile neštetokrat preprečene akcije gestapa in okupatorja. Člani Varnostne obveščevalne službe so namreč stalno preprečevali in razbijali številne akcije gestapa in okupatorja.

»Vaše izkušnje so izredno velike in dragocene,« je poudaril Stane Mihalič. »Le-te so danes lahko izredno velikega pomena pri krepitvi našega sistema družbene samozasčite in obrambnega sistema nasploh. Zato nam s svojimi izkušnjami lahko veliko pomagata.«

V nadaljevanju je o pomenu Varnostne obveščevalne službe, ki je bila ustanovljena takoj po začetku vojne, že takoj leta 1941, spregovoril Roman Šmid. Orisal je njen razvoj in spregovoril o pomenu dela njenih pripadnikov. Obenem pa je tudi poudaril, da je bil »krvni davek« med



V ponedeljek, 28. februarja, je bil v domu JLA v Kranju zbor pripadnikov VOS OF za Gorenjsko. — Foto: F. Perdan

pripadniki VOS med zadnjo vojno viro na Gorenjskem zelo velik. Zato je treba delo varnostnikov, delo, ki je lahko dragocena izkušnja pri uveljavljanju družbene samozasčite in narodne zaščite v krajevnih skupnostih, OZD in TOZD, še toliko bolj ceniti.

Prav zdaj je v pripravi zbornik o delu pripadnikov VOS na Gorenjskem. V prvem delu naj bi bil zajet zgodovinski prikaz, v drugem delu delo VOS, tretji del pa naj bi obsegal literarno gradivo. Zbornik bo po predvidevanjih izšel v kratkem. S tem bo veliko delo »vosovcev« še veliko bolj osvetljeno in mu bo dana

prava vrednost. Seveda pa bo prav gotovo podatke v prihodnje še tudi mogoče dopolnjevati. Kajti mnogi spomini so že zbledeli, mnogo stvari pa bo ostalo za vedno skritih spriču tega, ker je veliko pripadnikov VOS s področja Gorenjske izgubilo življenje že med vojno, mnogo pa jih je umrlo tudi v kasnejših letih.

Zbrani na zboru so se prav tako zavzeli, da je potrebno čimprej na Gorenjskem urediti muzej revolucije.

Ob koncu so izvolili še odbor VOS OF za Gorenjsko in delegate za republiški odbor VOS OF.

J. Govekar

## Referendum v Bitnjah

BITNJE — V nedeljo, 6. marca, bo v krajevni skupnosti Bitnje referendum, na katerem se bodo prebivalci s tega področja odločali o uvedbi krajevnega samoprispeljka za popravilo, ureditev in asfaltiranje cest, poti in priključkov na te »prometne žile«. Stroški asfaltiranja, dolžina cest in poti znaša 8000 metrov, njihova površina pa je 20.000 kvadratnih metrov, naj bi znašali po sedanjih izračunih 3.400.000 din. S samoprispelkom bo mogoče zbrati 3.300.000 din, ostali denar pa naj bi dobili iz drugih virov.

Če bo referendum za uvedbo krajevnega samoprispeljka uspel, v to pa skorajda ne gre dvomiti, saj so prebivalci trdno prepričani, da bo lahko krajevna skupnost lahko le na ta način v prihodnje še bolj napredovala, bodo Bitenčani plačevali samoprispelke pet let. Vsa predvidena dela pa bodo po sedanjih predvidevanjih, v primeru seveda, da bodo zagotovljena v najkrajšem času tudi manjkajoča sredstva, končana že v sredini leta 1980.

Zaposleni naj bi plačevali po 2 odstotka od neto mesečnih osebnih dohodkov, upokojenci, katerih pokojnina je višja od pokojnine z varstvenim dodatkom, po

1 odstotek od pokojnine, kmetje pa 8 odstotkov od katastrskega dohodka in od dohodka od posekanega lesa, obrtniki po 2 odstotka od davčne osnove, pavšalni znesek 4000 din pa bodo plačali tudi vsi občani, ki v času trajanja plačevanja samoprispeljka ne prebivajo v krajevni skupnosti, a bodo v tem času dobili gradbeno dovoljenje.

Glasovalna mesta pri Janezu Trilerju v Zgornjih Bitnjah, v gasilskem domu v Srednjih Bitnjah ter pri Jožetu Lampetu v Spodnjih Bitnjah bodo odprta od 7. do 19. ure. Seveda pa je mogoče pričakovati, da bodo volilni upravičenci glasovali čimprej. -jg

Naročnik:



Praktična darila  
za dan žena  
8. marec  
v prodajalnah  
veletrgovskega  
podjetja

Kokra

Darila izdajamo tudi na bone; v Globusu in Blagovnici darila lično aranžiramo.



SREČANJE PREDVOJNIH REVOLUCIONARJEV IN KOMUNISTOV — Organizacijski odbor za pripravo proslavljanja 40. obletnice ustanovitve Komunistične partije Slovenije in prihoda tovariša Tita na čelo partije pri občinski konferenci ZKS Kranj je pripravil v torek, 1. marca, v Kranju srečanje predvojnih revolucionarjev in članov KPS iz kranjske, radovljiške in tržiške občine. Pogovor je vodil predsednik organizacijskega odbora Stanko Toplak, udeležili pa so se ga številni predvojni komunisti in revolucionarji. Med njimi so bili tudi predstavniki občinske skupščine, izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij ter nekateri člani odbora. Na takšno srečanje smo dolgo čakali, so poudarjali na srečanju. Morali bi ga organizirati vsaj deset let prej, saj je marsikateremu revolucionarju in komunistu spomin na predvojne čase zbledel, številnih pa ni več med živimi. Kljub temu je dal skoraj triurni pogovor bogate podatke o predvojnem revolucionarnem in delavskem gibanju ne le v kranjski občini, temveč na Gorenjskem. Udeleženci so oboje spomine na komunistično, delavsko in stavkovno gibanje, na oblikovanje prvih partijskih celic, na srečanja komunistov, na ustanavljanje naprednih sindikatov in delavskih kulturnih društev Svoboda in Vzajemnost, na delavskokmetičko gibanje, Rdečo pomoč itd. Žene in možje, ki so kovali našo revolucijo in gradili partijo, so se obvezali, da se bodo še srečali in dopolnjevali spomine. Še posebej so opozorili, da bo treba ugotoviti, kdo vse so bili predvojni komunisti in revolucionarji, kje in kako so se povezovali, kakšno je bilo sodelovanje z višjimi vodstvi KPS in KPJ, kako je nastajal SKOJ, kakšna je bila vloga španske revolucije in njenih udeležencev itd. Veliko je ostalo še nedorečenega in veliko vtisov in spominov bo treba še zbrati. To je naloga nas vseh, so dejali, od udeležencev revolucionarnega vrenja, do zgodovinarjev in mlajših generacij. To bo najlepša oddolžitve partiji in Titu! (jk) — Foto: F. Perdan

## Mladi iz Loma in Lepenke sodelujejo

Tržič — Čeprav občinska konferenca ZSMS Tržič že nekaj časa priporoča sodelovanje med osnovnimi organizacijami ZSMS v delovnih kolektivih in krajevnih skupnostih, je bilo na tem področju bore malo narejenega. Edina povezava se kuje v občinski konferenci pri skupnih akcijah, medtem ko dvo ali trostranskih sodelovanj ni. Zato pomeni sklep o sodelovanju med mladimi iz Loma in TOZD Lepenka prijetno popestritev delovanja tržiške mladine. Obe organizaciji ZSMS sta oblikovali posebno komisijo, ki je že pripravila program sodelovanja na kulturnem, športnem, družabnem in izobraževalnem področju. Sodelovanje mladih tudi prispeva k uresničevanju ustavnega načela o povezanosti krajevnih skupnosti z organizacijami združenega dela. -mv

XVI. MEDNARODNI KMETIJSKI IN GOZDARSKI SEJEM OD 8. DO 17. APRILA



## Titu tretjič red narodnega heroja

Borci in njihove organizacije se enoglasno pridružujejo predlogu, naj bi tovarišu Titu dodelili tretjič red narodnega heroja. S tem borci potrjujejo svojo revolucionarno pripadnost za pot do zmaga in uspehov, po kateri nas tovariš Tito vodi že štirideset let.

## Milan Šamec generalni konzul v Celovcu

Ta teden je prevzel svojo dolžnost novi jugoslovanski generalni konzul v Celovcu Milan Šamec, ki je bil dosedaj namestnik republiškega sekretarja SR Slovenije za mednarodno sodelovanje.

## Cene prehitro naraščajo

Če se bo vse še naprej tako hitro dražilo kot januarja in februarja, bodo cene že marca dosegle predvideno letošnjo raven. Zato republiški komite za trg in cene predlaga, naj bi se naročnina za RTV podražila kvečjemu za 20 ali 30 din, časniki naj bi ostali pri sedanjih cenah, pač pa naj bi jih podprli s 500 do 600 milijoni dinarjev, zveza stanovanjskih skupnosti pa naj bi preučila največ 30-odstotno povečanje stanarin in naj bi to povečanje uveljavila šele sredi leta.

## Predhodni vpis

Obe slovenski univerzi bosta v kratkem objavili zapis za predhodni vpis v prvi letnik. To je pomembna novost in poskus, da bi že v letošnjem letu napravili korak naprej pri načrtovanju usmerjenega izobraževanja na visokošolski stopnji. S predhodnim vpisom bosta univerzi evidentirali kandidata za študij na posameznih smereh, potem pa bosta skupaj z združenim delom skušali uskladiti želje študentov in potrebe gospodarstva in negospodarstva.

## Dražje voznje in kurjava

Od 1. marca dalje plačujejo za liter navadnega bencina 6,70 din kar je skoraj 37 odstotkov več kot prej. Za super bencin je treba odšteti 7 dinarjev ali 34,6 odstotka več. Podražilo se je tudi plinsko olje. Olje D-1 stane 4,30 dinarja, olje D-2 4,20 din in olje D-3 4,15 dinarja. Cena za liter kurilnega olja se je povečala na 2,80 dinarja.

## Priprave na XI. kongres ZKJ

V sredo je bila v Beogradu prva seja odbora predsedstva centralnega komiteja ZKJ za pripravo XI. kongresa Zveze komunistov Jugoslavije. Sejo je vodil sekretar izvršnega komiteja CK ZKJ Stane Dolanc. Na seji so sprejeli orientacijski program priprav ter se dogovorili o organizaciji dela odbora in njegovih organov.

## Kmetje bodo pomagali

V zaječarski občini bodo v spomladanski setvi uporabili več kot 2000 zasebnih traktorjev. Kmetje so se odločili, da bodo sodelovali s svojimi traktorji pri setvi na družbenih posestvih potem, ko so delegati občinske skupščine sprejeli sklep, da bodo vse, ki bodo priskočili na pomoč, oprostil davka na traktorje. Tak sklep so sprejeli, da bi lahko posejali tudi vse tiste površine, ki jih jeseni zaradi izredno slabih vremenskih razmer ni so obdelali.



V ponedeljek so na slavnostni seji delavskega sveta PTT Kranj podelili častno priznanje Iskri Kranj za dolgoletno uspešno medsebojno sodelovanje pri razvijanju najsodobnejše tehnologije in telekomunikacijske opreme, usposabljanju kadrov doma in v tujini, projektiranju in preskušanju novih izdelkov. Priznanje je direktorju Iskre Aleksandru Mihevu izročil predsednik delavskega sveta PTT Zvonko Blenkuš. (Ib) - Foto: F. Perdan

## Jesenice

V ponedeljek, 28. februarja, je bil zbor občanov krajevne skupnosti Dovje-Mojstrana. V osrednji točki dnevnega reda so zbrani obravnavali osnutek predloga družbenega načrta razvoja občine Jesenice za leto 1977, poleg tega pa so govorili še o programu komunalnih del in o finančnem poročilu za preteklo leto ter o novem planu za leto 1977. V osnutku predloga družbenega načrta je občane zanimal predvsem tisti del, ki se nanaša na krajevno skupnost Dovje-Mojstrana. Poleg tega so zbrani opozorili tudi na več krajevnih proglovov s področja komunalne dejavnosti, ki se prepočasno rešujejo. Omenili so neurejeno avtobusno postajališče na Dovjem, prepočasna dela pri regulaciji Save na območju krajevne skupnosti ter nekaj neurejenih poti. Odgovorni pri svetu krajevne skupnosti so se zavzeli, da bodo pospešili reševanje teh problemov, ki v glavnem niso odvisna le od sveta krajevne skupnosti, temveč tudi od drugih dejavnikov izven nje.

Na zadnji seji predsedstva OK ZSMS so člani največ časa namenili pripravam na sklic druge seje občinske konference, ki bo 9. marca. Na njej bodo največ razpravljali o vključevanju mladih v obrambne priprave, govorili pa bodo tudi o programu dela občinske konference ZSMS v naslednjih mesecih. Do 9. marca se bodo na ločenih sejah sestale tudi vse tri področne konference, ki bodo prav tako začrtale program aktivnosti v naslednjih mesecih za svoje področje. Konferenca mladih delavcev se je že sestala in sprejela zelo obširen in tudi zahteven program akcij do poletnih mesecev. J. R.

## Škofja Loka

V torek, 8. marca, bo redna seja komiteja občinske konference ZKS Škofja Loka, na kateri bodo ocenili vsebinsko in organizacijsko sodelovanje med občinami Gorenjske, ocenili samoupravne dogovore in sporazume, pregledali aktivnost članov aktiva delavcev neposrednih proizvajalcev ter se pogovorili o programu praznovanja 40-letnice ustanovnega kongresa KPS. D. S.

## Tržič

Na zadnji seji predsedstva občinskega sveta Zveze sindikatov Tržič so v svet Zavoda za kulturo in izobraževanje Tržič imenovali predsednika občinskega sveta Zveze sindikatov Tržič Jožeta Zupančiča. Za predsednika iniciativnega odbora za ustanovitev kluba samoupravljalcev pa so izvolili Jožeta Eržena iz Bombažne predilnice in tkalnice. Pri občinskem svetu bo tudi začel delovati koordinacijski odbor za spremljanje uresničevanja stanovanjske politike. Prva naloga novega odbora bo organizacija javnih razprav o stanovanjski politiki v tržički občini.

V sredo, 2. marca, je bila v Tržiču seja komiteja občinske konference ZKS. Člani komiteja so razpravljali o gradivu o medobčinskem sodelovanju, ki so ga pripravili skupščina in družbenopolitične organizacije. Gradivo je bilo obravnavano že na pretekli seji komiteja, vendar so člani komiteja menili, da zasluži popolnejšo in bolj vsestransko razpravo. -jk



**SGP TEHNIK**

Škofja Loka

Odbor za medsebojna razmerja  
TOZD Gradbeništvo

vabi k sodelovanju:

- kalkulanta**  
Pogoji: gradbeni inženir in 2 leti delovnih izkušenj v operativi ali gradbeni tehnik in 4 leta delovnih izkušenj v operativi.
- SS laboranta v betonarni**  
Pogoji: srednja izobrazba gradbene smeri in 2 leti delovnih izkušenj
- minerja**  
Pogoji: KV miner z opravljenim potrjenim izpitom za minerja in 2 leti delovnih izkušenj. Prednost imajo kandidati, ki obvladajo tudi delo na kompresorju ali drugem stroju gradbene mehanizacije.
- VK strojnega ključavničarja**  
Pogoji: visokokvalificirani strojni ključavničar in 3 leta delovnih izkušenj, zaželjeno: z gradbenimi stroji ali kvalificirani strojni ključavničar in najmanj 5 let delovnih izkušenj, zaželjeno z gradbenimi stroji.
- KV strojnika težke gradbene mehanizacije**  
Pogoji: opravljen potrjeni izpit za strojnika težke gradbene mehanizacije in najmanj 2 leti delovnih izkušenj.
- voznika motornih vozil**  
Pogoji: končana šola za poklicne voznike C in E kategorije in 2 leti delovnih izkušenj.

Vsa objavljena delovna mesta se zasedejo za nedoločen čas in velja 3 mesečno poskusno delo.

Kandidati naj pošljejo vloge z dokazili o šolski izobrazbi in delovnih izkušnjah na SGP TEHNIK kadrovska služba, 64220 Škofja Loka, Stara cesta 2, v roku 15 dni od objave. Zaželjeno je, da se kandidati osebno zglasijo na razgovor v kadrovsko službo. Kandidate bomo obvestili o izbiri v 15 dneh po izbiri kandidata.

# Osimski sporazumi postali stvarnost

RIM, BEograd - Senat republike Italije in poslanska zbornica sta soglasno izglasovala ratifikacijo sporazumov med Italijo in Jugoslavijo, ki so bili podpisani 10. novembra leta 1975 v mestu Osimu pri Anconi. Zakon o ratifikaciji bo v kratkem podpisal še predsednik italijanske republike Leone, nato pa bo italijanski zunanji minister Forlani obiskal Jugoslavijo in izmenjal ratifikacijske listine s predstavnik Socialistične federativne republike Jugoslavije!

V torek, 1. marca, pa sta se v Beogradu sestala zbor republik in pokrajin in zvezni zbor skupščine SFRJ. Soglasno sta sprejela zakon o ratifikaciji sporazumov iz Osima. Uvodni govor je imel podpredsednik zveznega izvršnega sveta in zvezni sekretar za zunanje zadeve Miloš Minić. Dejal je, da se zakon o ratifikaciji sporazumov med republiko Italijo in Jugoslavijo nanaša na številne dokumente. Mednje sodijo pogodba med SFRJ in republiko Italijo z desetimi prilogi, sporazum o pospeševanju gospodarskega sodelovanja med SFRJ in republiko Italijo, h kateremu sodijo tudi protokol in štiri priloge, nanašajo se pa na svobodno cono, sedem ločenih prilog, ki se nanašajo na vprašanja, izvirajoča iz zakona o ratifikaciji in osimskih sporazumov, in sklepni akt ratifikacijskega zakona. Zvezni sekretar za zunanje zadeve Miloš Minić je delegate opozoril, da je minilo trideset let od sklenitve mirovne pogodbe med Jugoslavijo in Italijo (10. februar leta 1947). Naša vlada je takrat v obrambo miru zavestno sprejela rešitev meje z Italijo in soglašala z oblikovanjem svobodnega tržškega ozemlja. Vendar se je kmalu pokazalo, da je tržško ozemlje stalna klica nevarnosti, kar se je potrdilo v zaostrenih odnosih v letih 1948, 1952 in 1953. Po mirni rešitvi teh sporov je nastala znana Londonska deklaracija oziroma Londonski memorandum, ki je bil podpisan 5. oktobra leta 1954. Memorandum je ponudil široke možnosti ekonomskega, kulturnega in političnega sodelovanja med sosednjimi državama. V memorandumu je govora tudi o položaju narodnostnih skupin pri nas in v Italiji. Ko je bil tržški problem rešen, so se začeli odnosi med državama ugodneje razvijati. Omenimo naj le videmski sporazum o maloobmejnem prometu oseb in goriški ter tržški sporazum o maloobmejnem blagovnem prometu, oblikovanju italijansko-jugoslovanskega odbora za manjšinska vprašanja, obsežno in vsestransko gospodarsko, industrijsko in drugo sodelovanje itd. Veliko pomenijo podatki, da skoraj 60 italijanskih mest sodeluje z jugoslovanskimi, kjer so že vzpostavljeni ali pa se kujejo pobratimski odnosi.

Dosedanje odnose med državama ob Jadranu je najlepše orisal predsednik republike Tito pred obiskom v Italiji leta 1971. »Sodelovanje med Italijo in Jugoslavijo temelji na načelih koeksistence,« je dejal predsednik Tito. »Jugoslavija in Italija sta dali klasični vzor, kakšni morajo biti odnosi med državama z različnimi družbenimi sistemi!« Utrjevanje odnosov in sodelovanje je bilo v določenih primerih moteno, vendar to zaradi dobre volje in pripravljenosti obeh strani začrtane politike ni moglo vreči s tira.

Besede, ki jih je leta 1974 izrekel Edvard Kardelj ob dvigovanju glasov nasprotnikov sodelovanja med Italijo in Jugoslavijo, sta drže. Tovariš Kardelj je takrat dejal: »Mi smo z meddržavnimi pogodbami sprejeli nastalo stanje in menili, da je tako stanje lahko izhodišče za vse naše odnose z Italijo. To smo storili zaradi tega, ker smo verjeli in še danes verjamemo, da bo Evropa v drugi polovici dvajsetega stoletja bogatejša za spojinjanje, da je treba prenehati s spreminjanjem meja, pač pa začeti z njihovim uklinjanjem in ustvarjanjem pogojev za svobodno gibanje ljudi, ne glede na njihovo nacionalno in državno pripadnost!«

Te besede so srž našega prepričanja, ki so ga sprejeli naši delovni ljudje in občani, da je mogoče doseči z dobro voljo tvorno prijateljstvo brez pomoči pokroviteljev. Meja med Jugoslavijo in Italijo, ki je bila desetletja jabolko spora in pogostih vzemiranj, je po Osimu in ratifikaciji sporazumov v Rimu in Beogradu postala dejanska meja povezovanja in sodelovanja. To mejo smo mi sprejeli že ob Londonskem memorandumu in vsakodnevno zatrdjali, da ta meja ni pregrada, temveč vez med bratskimi narodi, ljudmi in prijateljskimi državama.

Osimski sporazumi, obogateni s številnimi pogodbami, protokoli in aneksi, natančno urejajo in določajo sodelovanje med državama na temeljih sožitja, potrjujejo moč treznih in dobronamernih političnih odločitev brez vmešavanja tretjih sil, izkazujejo demarkacijsko črto in zakonjajo odprto mejo, opredeljujejo najrazličnejše odškodnine našim in italijanskim državljanom in še posebej poudarjajo pomen narodnostnih manjšin, ki jih sporazumi iz Osima imenujejo »most povezovanja med narodi«. Londonski memorandum je prenehal veljati. Osim je uzakonil dobro voljo in sodelovanje gospodarstva ter vseh drugih dejavnosti z naše in italijanske strani meje.

Osim je zmaga demokratičnih sil republike Italije in dolgoročne usmeritve naše zunanje in notranje politike. Osim pa je tudi nov poraz tistih sil, ki netižno požare in so pomendrali načela o prijateljstvu, enakopravnem sodelovanju in sožitju med narodi!

# Prireditve ob dnevu žena

V teh dneh bodo slovesne proslave in prireditve v počastitev dneva žena, mednarodnega praznika žensk, 8. marca, tudi po vsej Gorenjski. Pripravili jih bodo v številnih vzgojno varstvenih ustanovah, šolah, krajevnih skupnostih, raznih ustanovah, delovnih organizacijah in drugod. Vseh ni moč naštet. Zato pogledjmo le nekatere.

## JESENICE

Proslave v počastitev dneva žena bodo domala po vseh delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih v jeseniški občini. Najmlajši, učenci in dijaki ter člani kulturno umetniških društev pripravljajo prireditve in kulturne programe za proslave, ki bodo v teh dneh. Jutri ob 17. uri bo v mali dvorani delavskega doma na Jesenicah v počastitev praznika odprta tudi razstava gobelinov in klekljanih izdelkov, ki so jo pripravile članice odbora za ženska ročna dela pri DPD »Svoboda« Tone Čufar z Jesenic. Ob otvoritvi razstave bo pripravil krajši koncert ženski pevski zbor Jesenice. V domu upokoencev na Javorniku pa bodo odprli razstavo ročnih del članov društva upokoencev.

## KRANJ

Združeno podjetje Iskra iz Kranja bo že danes ob 10. uri pripravilo v Ljubljani ob dnevu žena srečanje delegatov iz vseh TOZD ZP Iskra. Na njem se bodo pogovorili o uveljavljanju žensk v delovnem kolektivu. Srečanja se bodo udeležili tudi mnogi predstavniki družbenopolitičnega življenja iz republike ter predstavniki družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih in poslovnih organov kolektiva. Jutri zvečer bo v osnovni šoli Lucijan Seljak v Strazišču gostoval Ladko Korošec. Prireditve se bo začela ob 19. uri, znani operni pevci pa bo predvajal nekaj filmov s svojih potovanj in zapel nekaj ariz iz znanih oper. V nedeljo, 6. marca, ob 17. uri pa bo v prostorih zadružnega doma v Cerkljah uprizoritev komedije Cvetka Golarja »Dve nevesti«. Žene bodo imele prost vstop.

## RADOVLJICA

Praznovanje dneva žena v radovljiški občini bo imelo predvsem delovno obelje, nam sporoča naš sodelavec Jošt Roč. V mnogih delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih se bodo pogovorili o težavah, ki predvsem tarejo žene. Osrednja proslava v počastitev praznika bo v ponedeljek, 7. marca, ob 17. uri v avli osnovne šole A. T. Linhart v Radovljici. O pomenu praznika, položaju žena v naši državi ter drugih jubilejih bo spregovorila udeleženka NOB in družbenopolitična delavka Kati Bem. Zasluznim družbenopolitičnim delavkam Mariji Ani Globočnik, Lojzki Hrovat, Darinki Jensterle, Bernardi Kastelic, Stani Vuković in Rezki Zorko pa bodo podelili posebna priznanja. Pripravljen bo tudi bogat kulturni program. Že danes ob 18. uri bo v Festivalni dvorani prav tako svečana proslava v počastitev dneva žena. Tudi tu bodo najzaslužnejšim družbenopolitičnim delavkam podeljena posebna priznanja, v kulturnem programu pa bo poleg domačih pevcev in recitatorjev nastopil še pevski zbor »Tone Tomšič« iz Ljubljane. V torek, 8. marca, ob 18. uri bo v avli osnovne šole dr. Josip Plemeš na Bledu uprizoritev razstave partizanske grafike akademskega slikarja Iveta Subica. Proslava bo jutri prav tako v kulturnem domu na Bohinjski Beli. Zavzeti aktivisti SZDL Olga Knafelj in Pavla Medja bosta ob tej priložnosti prejeli priznanja, slavnostna govornica pa bo Ljubica Belšak. Prireditve v počastitev praznika se bodo v radovljiški občini vrstile še ves prihodnji teden.

## ŠKOFJA LOKA

Svečane proslave v počastitev 8. marca bodo prav po vseh krajevnih skupnostih škofjeloške občine in po mnogih delovnih organizacijah ter drugih ustanovah. Povod pripravljajo bogate kulturne programe. Ponekod bo seveda še posebno slovesno. Jutri ob 18. uri bodo v Zireh odprli razstavo fotografij domačinke Brigite Grošel, ob 19. uri pa bo v dvorani DPD Svoboda v Zireh svečana proslava, ki jo pripravila krajevna konferenca SZDL. Jutri ob 19. uri bo proslava tudi pri Sv. Duhu. V nedeljo, 6. marca, bodo v Poljanah odprli razstavo slikarskih del Toneke Jesenko z Bukovega vrha, nato pa bo svečana proslava z bogatim kulturnim programom. Ob 18. uri bo v Retečah uprizoritev dramskega dela Avtomobilist. Gostovali bodo gledališčeniki iz Sv. Duha. Mladi v Trebiji v Poljanah dolini pa bodo že ob 15. uri pripravili »kviz tekmovanjes«.

## TRŽIČ

Danes ob 17. uri bodo v paviljonu NOB v Tržiču odprli razstavo »likovno ustvarjanje predšolskih otrok«. V kratkem programu bodo nastopili najmlajši Tržičani. Sicer pa bodo tako kot povsod dan žena proslavili po vseh delovnih organizacijah, še posebno tam, kjer je zaposlenih veliko žensk. Proslave pa pripravljajo tudi učenci po šolah. J. Govekar

# Večja pozornost klimatskemu zdravljenju borcev

Kranj - Na sestanku občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV, ki ga je vodil njegov predsednik Jože Marjek, so borci sprejeli pravilnik o pogrebnih umrlih članov. Pravilnik določa za vse člane enake posmrtno počastitve: sodelovanje prapora z žalnim trakom, položitev borčevskega venca k mrlškemu odru, častna straža ob mrlškem odru in poslovilne besede. Za tako organizacijo pogreba je vsekakor potrebno predhodno soglasje najbližjih sorodnikov umrlega člana. Pravilnik nadalje določa postopek samega pogrebne obreda, po katerem na čelu pogrebnosti zastavonoša jugoslovanske zastave, za njo se zvrste zastavonoše in praporščaki, godbeniki, pevci, delegacija z vencem ZZB NOV, nosači vencev (oz. voziček z vencem), nosilec odlikovanj in priznanj, drugi predstavniki, voziček s pokojnikom, najbližji sorodniki in drugi udeleženci pogreba. Predviden je tudi obred ob odprtem grobu v primeru, ko v pogrebni slovesnosti sodelujejo tudi predstavniki verskih skupnosti.

kaznilnice in med nemško okupacijo znane mučilnice. Borci idejo Pokrajinskega odbora OF za Gorenjsko podpirajo, saj so Begunje kot celota spomenik, ki ga je treba vsestransko zaščititi. S to idejo nameravajo seznaniti tudi republiške organe.

**POHVALNO O DISPANZERJU**  
Na sestanku so pohvalili tudi delovanje dispanzerja za borce in izrazili zadovoljstvo, da so se odnosi zadovoljivo uredili. Sicer pa zahtevajo nekaj več pozornosti pri pošiljanju borcev na klimatska zdravljenja, za kar bo treba, posebno v zvezi s financiranjem takega zdravljenja, najti ustrezne zadovoljive rešitve s skupnostjo socialnega zavarovanja v Kranju.

**PRIJAVE ZA LETOVANJE V NOVEM GRADU**  
Obstoječe objekte in opremo v počitniških hišicah v Novigradu bodo v najkrajšem času obnovili v sodelovanju z vsemi gorenjskimi občinskimi odbori ZB. Tako bo bivanje v njih prijetnejše in udobnejše. Ker pa je vsako leto interesentov precej več kot zmogljivosti, je predsedstvo odločilo, da bo preverilo vse pravčasno prispele prijave in določilo upravičence. Prednost pri tem bodo imeli tisti člani in njihovi svojci, ki že dalj časa niso koristili počitniških ugodnosti v Novigradu in tisti člani, ki aktivno delujejo v organizaciji. Sicer pa je še nekaj težav okoli teh letovanj: večina želi na morje samo julija in avgusta. I. S.

**Izvršni odbor Komunalne skupnosti Kranj**  
razpisuje  
prosto vodilno delovno mesto  
tajnika

**Pogoji:** - visoka ali višja šola ustrezne smeri  
- 5 let delovnih izkušenj  
- moralno politična neoporečnost

Razpis velja do popolnitve delovnega mesta. Kandidati naj pošljejo svoje ponudbe v 15 dneh po objavi na naslov: Komunalna skupnost Kranj, Trg revolucije 1.

**Ponudbi je treba priložiti:**  
- dokazila o strokovnosti  
- kratek življenjepis  
- potrdilo, da kandidat ni v kazenskem postopku  
- potrdilo o nezakazovanju.

**Vroča lokacija**

Problem prostorov Otološkega oddelka Splošne bolnice Jesenice, ki ima svoje prostore v Zdravstvenem domu v Kranju, je vzniknil ob načrtovanju srednjeročnega investicijskega programa za gorenjske zdravstvene zavode. Ob načrtih za širjenje specialističnih ambulant v ZD Kranj je namreč vzniknila misel, da bi se dalo prostore najti (in s tem seveda prihraniti tudi marsikateri investicijski dinar za novogradnjo) že v sami sedanji stavbi ZD. Mišljeni so bili prostori, ki jih že od 1959. leta zaseda Otološki oddelek s sedanjimi 30 posteljami. Vendar se dialog z oddelkom, ki je stacioniran v Kranju že 25 let, ni začel kot dialog med najemnikom prostorov in lastnikom, to je ZD Kranj; kar je edino pravilo, saj je zdravstveno varstvo, ki ga ta oddelek opravlja za zavarovance gorenjske regije, stvar dogovora med izvajalci in porabniki v tem širšem prostoru.

Stvar se je začela zapletati, vendar ne glede na potrebnosti takšnega oddelka v gorenjski regiji. Svoj strokovni »da« je po mnenju ljubljanske klinike že dal Zdravstveni svet Gorenjske. Na špici je trenutno le lokacija tega oddelka.

Na zadnjem zboru delovne skupnosti Otološkega oddelka v Kranju v sredo, 2. marca, (udeležili so se ga tudi predstavniki gorenjskega zdravstva) je 25-članski kolektiv rekel odločni »ne« za preselitev na Jesenice k matični ustanovi - to je splošni bolnici Jesenice. Za takšno odločitev (dokončna naj nikakor ne bi šla mimo upoštevanja mnenja kolektiva samega) je več razlogov: posebno vprašljiva je po mnenju kolektiva racionalnost poslovanja po preselitvi na zgornji konec Gorenjske, kamor bi po preselitvi lahko usmerjali le kako četrtno sedanjih pacientov; večinoma le iz radovljiške in jeseniške občine, medtem ko bi pacienti iz ostalih občin zahtevali bolnišnično zdravljenje v Ljubljani (že zaradi bližine). Zaradi tega bi verjetno število sedaj okoli 1000 letno opravljenih operativnih posegov padlo za kakih 40 odstotkov, kar bi pomenilo odliv in to finančni odliv iz regije. Vprašljiv pa bi bil potem seveda finančni rezultat otološkega oddelka in s tem njegova rentabilnost in obstoj ter seveda tudi socialna varnost zaposlenih. Med razlogi, ki jih kolektiv navaja proti preselitvi, so tudi dodatni stroški za adaptacijo v preseljene prostore in pa dodatni stroški s prevozi pacientov. Kolektiv sam pa poleg negotovosti, ki traja že kako leto, skrbi tudi socialna varnost, saj se pretežno ženski kolektiv prizadeto sprašuje o svoji prihodnosti, v bodočemu oddaljenemu delovnemu mestu. Večina zaposlenih je iz okolice Kranja. Sprašuje se o možnostih zaposlitve drugje in s tem povezanega preusmerjanja in priučevanja.

Podpora tej odločitvi kolektiva daje tudi centralni strokovni kolegij splošne jeseniške bolnice, ki se sicer strinja s tem, da je lokacija Otološkega oddelka najbolj idealna v matični bolnišnični ustanovi, vendar pa preselitev bolnica odklanja. Pri sedanji dozidavi bolnice namreč niso bili predvideni prostori za Otološki oddelek; razen če se nadzida sedanji še nedokončani objekt.

Kolektiv Otološkega oddelka torej skrbi posledice preselitve k matični bolnišnični ustanovi. Vendar pa sprejemajo strokovna stališča otologije o organiziranosti te vrste zdravstvene dejavnosti za gorenjsko prebivalstvo. Ob vsem tem problemu pa bodo svoje morali reči tudi neposredni uporabniki zdravstvenega varstva, ki to varstvo tudi financirajo in ki jim verjetno ni vseeno, ali bodo zdravstvene usluge Otološkega oddelka po zaslugi prizadevnega z delom obremenjenega kolektiva na sedanji ravni, tako strokovno kot organizacijsko. L. M.

**SOZD ALPETOUR, ŠKOFJA LOKA**  
TOZD Inženiring žičnic Škofja Loka

objavlja prosta delovna mesta  
4 monterjev

**Pogoj za zasedbo delovnih mest:** KV ključavničar ali orodjar ter 2 leti delovnih izkušenj na enakem ali podobnih delovnih mestih. Delo je za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Poskusno delo 2 meseca. Rok za zasedbo delovnih mest je 1. 4. 1977.

**Pismene ponudbe z dokazili sprejema kadrovske oddelke ALPETOUR, Škofja Loka, Titov trg 4 b - 7 dni po objavi.**

**Odbor za medsebojna razmerja delavcev pri Ljubljanskih mlekarneh TOZD Mesoizdelki Škofja Loka, Mestni trg 20**

razpisuje prosto delovno mesto:  
voznik C, E kategorije  
Praksa zaželena

Ponudbe pošljite v 7 dneh od objave razpisa na naslov: Odbor za medsebojna razmerja delavcev pri Ljubljanskih mlekarneh TOZD Mesoizdelki Škofja Loka, Mestni trg 20.

**Odbor za medsebojna razmerja delavcev v združenem delu**

**Gozdnega gospodarstva Kranj, TOZD Gozdarstvo Škofja Loka**

objavlja  
prosti delovni mesti  
dveh šoferjev  
kombiniranega vozila

**Pogoj: šofer B, C kategorije**  
Delo se združuje za določen čas.

**Obenem vabi TOZD Gozdarstvo Škofja Loka k sodelovanju privatne voznike, ki imajo kombije za prevoz delavcev na delo.**

Kandidati naj pošljejo vloge na naslov GOZDARSTVO ŠKOFJA LOKA, Partizanska 22 v 15 dneh po objavi.

**Kadrovske splošni sektor delovne organizacije**

**Sava Kranj**  
industrija gumijevih, usnjenih in kemičnih izdelkov

vabi k sodelovanju

- 1. komercialnega predstavnika za področje SR Slovenije**  
**Pogoj:**  
- zaključena višja strokovna izobrazba s 5-letno uspešno prakso na zahtevnejših delovnih mestih v komercialni ali  
- srednja strokovna izobrazba z daljšo uspešno prakso s področja prodaje gumijevih, usnjenih in kemičnih izdelkov  
- možnost in pripravljenost za delo na terenu  
- aktiven odnos do samoupravljanja in da pri delu uveljavlja nazore, ki se skladajo z družbeno-političnimi merili  
- uspešno opravljen test  
- poskusno delo 60 delovnih dni.
- 2. prodajalca za delo v prodajalni Kranj**  
**Pogoj:**  
- zaključena trgovska šola z 1-letno uspešno prakso v trgovini  
- nezakazovanost  
- uspešno opravljen test  
- poskusno delo 45 delovnih dni.
- 3. razvojnega tehnologa za tehnične tkanine v gumarstvu**  
**Pogoj:**  
- zaključena visoka strokovna izobrazba tekstilne smeri z ustreznim uspešno prakso  
- sposobnost uvajanja tehnologije v neposredni proizvodnji  
- uspešno opravljen test  
- poskusno delo 60 delovnih dni.
- 4. orodjarja za izdelavo matric in ostalih orodij**  
**Pogoj:**  
- izučen orodjar z daljšo uspešno prakso  
- poskusno delo 45 delovnih dni.
- 5. samostojnega vzdrževalca transportne mehanizacije**  
**Pogoj:**  
- zaključena poklicna šola avtomehanske stroke s 5-letno prakso na področju vzdrževanja dizel motorjev  
- uspešno opravljanje delovnih obveznosti  
- uspešno opravljen test  
- odslužen vojaški rok..
- 6. vzdrževalca šibkotočnih naprav**  
**Pogoj:**  
- zaključena poklicna šola za TT mehanika s 5-letno prakso  
- sposobnost za samostojno vzdrževanje telefonskih naprav  
- uspešno izvrševanje delovnih obveznosti  
- uspešno opravljen test  
- odslužen vojaški rok  
Delo je samo v dopoldanski izmeni.
- 7. samostojnega vzdrževalca instrumentov**  
**Pogoj:**  
- zaključena srednja strokovna izobrazba s 3-letno prakso finomehanske smeri  
- uspešno opravljen test  
- uspešno izvrševanje delovnih obveznosti  
- odslužen vojaški rok.

Delo se združuje za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Nastop dela takoj ali po dogovoru.

**Pismene prijave sprejema kadrovske splošni sektor, oddelek za kadrovanje, Kranj, Škofjeloška c. 6, najkasneje do 14. 3. 1977.**

**K sodelovanju vabimo še strugarje in rezkalce z daljšo uspešno prakso.**

**DA ZA MUZEJ REVOLUCIJE GORENJSKE**

Borci so podprli zamisel o ustanovitvi Muzeja revolucije Gorenjske, ki naj bi svoje mesto in prostore dobil v Begunjah, v stavbi bivše ženske

**Ni več veliko časa**

Zakon o združenem delu narakuje temeljito preobrazbo odnosov v združenem delu. Potrebno bo temeljito, zavzeto in poglobljeno delo pri pripravi samoupravnih rešitev v vsaki OZD. Za to pa bo potreben določen čas, ki ga ni več veliko.

Na to in še na mnoge objektivne zapreke in posebno subjektivne pomanjkljivosti v našem delu, je opozarjal podpredsednik IS SRS Roman Albreht na pogovoru z novinarji v Ljubljani. Kot predsednik komisije za spremljanje uresničevanja zakona o združenem delu SFRJ se je še posebej zavzel, da poleg republiške komisije tudi občinske skupščine imenujejo operativne in mobilizacijske štabe, ki naj bi poleg nadzora nad izvajanjem zakona nudili tudi ustrezno strokovno pomoč, predvsem manjšim OZD. Večje organizacije združenega dela pa naj bi take komisije oz. operativne skupine organizirale same.

Na vprašanje, kje začeti, je Roman Albreht odgovoril, da pri »temeljnih in ne na strelu.« To pomeni da je najprej treba urediti in zakoniti osnovne ekonomske odnose, ki temeljijo na rezultatih minulega leta delavcev OZD. To pa hkrati pomeni tudi boj proti uravnolovki, ki je vse preveč v mnogih kolektivih. Tudi »državni instrumenti« večkrat podpirajo tako usmeritev z davčno politiko obremenjevanja boljše in kvalitetnejšega in s tem boljše plačanega dela. Vsekakor je treba uresničiti načelo plačila po delu, po katerem naj bi boljše in skrbnejše gospodarjenje prinašalo OZD večji dohodek, v okviru tega dohodka pa ustrezno nagrajevanje za dobro opravljeno delo. Pomeni pa tudi, da moramo uveljaviti plačilo po delu in ne samo po funkciji, položaju ali pa spričevalu. I. S.

# Združevanje sredstev za usmerjeno izobraževanje

*Podpisan samoupravni sporazum o združevanju sredstev za gradnjo prostorov za potrebe usmerjenega izobraževanja - izdelana izhodišča za prehod na nov sistem srednjega šolstva v občini - osnova za dogovarjanje v regiji*

**Škofja Loka** - Na prehod sedanjega sistema srednjega šolstva v usmerjeno izobraževanje so se v škofjeloški občini začeli pripravljati že v začetku lanskega leta. Februar-

ja je bila pri občinski konferenci imenovana posebna komisija, ki je na podlagi splošnih smernic o usmerjenem izobraževanju pripravila osnutek preobrazbe šolstva v škofjeloški občini. To gradivo je bilo potem obdelano v javni razpravi in sta ga sredi tega meseca na skupni seji sprejeli tudi občinska skupščina in skupščina izobraževalne skupnosti. Ta izhodišča bodo služila kot osnova za dogovarjanje v regiji in republikli.

Hkrati s tem pa je bil pripravljen tudi srednjeročni plan izobraževalne skupnosti, v katerem predlagajo, da bi vsi zaposleni v občini prispevali po odstotek od bruto osebnih dohodkov za izgradnjo prostorov, ki bodo potrebni za uspešno izvedbo usmerjenega izobraževanja. Ker pa se je sklepanje o srednjeročnih planih odložilo, je izobraževalna skupnost posredovala združenemu delu poseben samoupravni sporazum o združevanju sredstev za izgradnjo prostorov za usmerjeno izobraževanje. Do sedaj je sporazum podpisalo že več kot 85 odstotkov organizacij združenega dela. Ker je s tem zbiranje denarja zagotovljeno, so delegati obeh zborov skupščine izobraževalne skupnosti zahtevali, da je treba čimprej zagotoviti lokacijo centra usmerjenega izobraževanja.

Organizacija usmerjenega izobraževanja pa naj bi potekala v dveh stopnjah oziroma v dveh smereh. Učenci, ki ne bodo uspešno končali osnovne šole in tisti, ki bodo neuspešni na prvi stopnji usmerjene šole, se bodo izobraževali za ozke profile poklicev po sedanjem zakonu

o poklicnem izobraževanju. Izobraževali naj bi se predvsem za poklice, za katere je izobraževanje v škofjeloški občini že organizirano. To pa so lesarski poklici, industrijski čevljarski poklici in telefonisti v okviru centra slepih in slabovidnih. Organizirano pa bo lahko tudi izobraževanje za druge poklice ozkega profila, ki jih gospodarstvo potrebuje.

V prvo stopnjo usmerjenega izobraževanja bodo vključili vse učence, razen že omenjenih; to se pravi tiste, ki ne bodo uspešno končali osnovne šole, nadalje učence, ki se bodo opredelili za takojšnjo vključitev v delo in učence, ki se bodo odločili za takšno obliko izobraževanja, ki že na prvi stopnji zahteva specifično izobraževanje. Prvenstveno pa bodo v prvi stopnji razvijali izobraževanje za strojno kovinarske poklice, lesarske in čevljarske poklice. Izobraževali bodo učence za nadaljnji študij naravoslovno matematičnih znanosti, za pedagoške usmeritve, družbenoekonomske usmeritve ter telesnovzgojne in obrambne usmeritve. Na drugi stopnji pa bodo šolanje za vse te poklice nadaljevali in prav tako bodo nadaljevali z izobraževanjem učencev, ki bodo po končani srednji šoli nadaljevali šolanje na fakultetah.

Usmerjeno izobraževanje naj bi po zastavljenem programu zajelo letno na prvi stopnji okoli 1000 učencev, na drugi pa 600 učencev. To pomeni, da se bo na prvi stopnji usposabljal kar 85 odstotkov absolventov osnovnih šol, (doslej 40 odstotkov), na drugi stopnji pa 50 odstotkov (doslej 35 odstotkov).

Izobraževanje odraslih pa bodo še naprej razvijali pri delavski univerzi v skladu z novim zakonom o delavskih univerzah ter v skladu s potrebami ob razvoju usmerjenega izobraževanja. L. Bogataj

## iz glasil delovnih organizacij

### GLASNIK

GORENJSKA PREDILNICA  
ŠKOFJA LOKA)

#### SPREJET GOSPODARSKI NAČRT

V Gorenjski predilnici v Škofji Loki so ob koncu januarja sprejeli svoj gospodarski načrt za letošnje. V prihodnjem obdobju nameravajo predvsem bolj učinkovito poslovati, dvigniti produktivnost, izboljšati kvaliteto svojih izdelkov ter doseči še boljše rezultate na področju varčevanja. Hkrati pa bodo poskušali doseči tudi še bolj zadovoljiv osebni in družbeni standard. Vrednost prodaje naj bi se v primerjavi z lanskim letom v Gorenjski predilnici povečala za približno 12 odstotkov. Predvsem pa v tej škofjeloški delovni organizaciji nameravajo močno povečati izvoz - zlasti še na konvertibilna področja. Leta na zbirališčih v primerjavi z lanskim letom večji približno za 15 odstotkov. V gorenjski predilnici naj bi ob nespremenjenih cenah letošnji celotni dohodek znašal približno 430.000.000 din. Škofjeloci bodo v tem letu investirali predvsem v nakup novih strojev ter se pripravljali na večje investicije v prihodnjih letih.

#### SMUČARSKÉ TEKME

Sindikalna organizacija v Gorenjski predilnici je v zadnjih dneh januarja pripravila tradicionalne tekme v smučanju za člane kolektiva. Kljub slabemu vremenu je bila udeležba odlična. Predilničarji so se pomerili med seboj v veselalomu. Med ženskami je zmagala Danica Kopač, med člani Vinko Govekar, med mlajšimi člani Tine Eržen ter med starejšimi člani Ivko Svoljšak.

#### STRELSKO TEKMOVANJE

Strelskega tekmovanja, ki je bilo na strelišču v Vincarjih v Škofji Loki v počastitev škofjeloškega občinskega praznika, so se udeležile tudi tri ekipe iz delovne organizacije Gorenjska predilnica. Strelci so zasledili zelo dobra mesta. Treba pa je povedati, da člani strelske sekcije v Gorenjski predilnici prav zdaj urejajo strelišče v prostorih tovarne. V novourejenem športnem središču bo prostor tudi za igranje namiznega tenisa.

#### SKRB ZA ODDIH DELAVCEV

V Gorenjski predilnici že vrsto let načrtno skrbijo za oddih in počitnice svojih delavcev. Tako imajo počitničarji možnost, da preživijo svoj dopust ob morju ali v planinah. Pred nedavnim so Škofjeloci, ki so prej imeli svoje počitniške zmogljivosti tudi na Voglu, raje kupili prostore za oddih svojih delavcev v Kranjski gori. Garsonjera je zdaj stalno zasledena. Predvsem so je veselili smučarji (prostora je namreč za šest oseb) pa tudi tisti, ki si zaželijo svežega zraka.

## NA DELOVNEM MESTU

»Delo pedagoške svetovalke je zahtevno in tudi dinamično in prav zato sem rada v tej službi,« pravi Mija Artačeva, ki že skoraj 17 let opravlja ta poklic. »Ob delu je treba študirati in se izobraževati, poleg tega pa mora biti pedagoški svetovalec tudi aktiven družbenopolitičen delavec, da lahko spremlja vsa dogajanja, ki vplivajo na razvoj šolstva.«

Mija Artačeva je pedagoška svetovalka za osnovne šole, in sicer za razredni pouk na nižji stopnji. Poleg tega že od vsega začetka spremlja razvoj podaljšanega bivanja v šoli in uvajanje predmeta družbenomoralne vzgoje.

»Podaljšano bivanje smo na Gorenjskem začeli uvajati takoj za Ljubljano in smo pri tem dosegli lepe uspehe. V letošnjem šolskem letu je v te oddelke vključenih 8,7 odstotka otrok na Gorenjskem. Najbolje je ta oblika dela uspela v kranjski občini, kjer je tudi organizirana in je zajela skoraj 12 odstotkov vseh šoloobveznih otrok.

Tudi na področju družbenomoralne vzgoje pravzaprav delamo že prve korake. Učbenikov ni. Težava je tudi, da predmet poučujejo učitelji različnih profilov - od matematikov, do učiteljev razrednega pouka in slavistov. Zato predmet ne more zaživeti tako kot bi bilo treba. Vendar se v zadnjih letih že kaže napredek.«

Da bi olajšala poučevanje tega predmeta, je Mija Artačeva sama izdelala poseben priročnik za pouk tega predmeta, ki ga že uporabljajo učitelji po vsej Sloveniji; služil pa bo tudi kot eden od virov za izdelavo učbenika družbenomoralne vzgoje. Družbenomoralno vzgojo pa predava tudi študentom pedagoške akademije v Mariboru.

»Največje zadovoljstvo pri delu mi pomeni izredno velik napredek kvalitete pouka. Pri svojih obhodih po šolah se skoraj ne srečam s slabim delom in priznati moram, da se naši šolniki, kljub skromnim dohodkom in slabemu družbenemu priznanju za njihovo delo, izredno trudijo in zelo veliko delajo. K večji kvaliteti pouka prispevajo svoje tudi nove in sodobno opremljene šole in ne nazadnje stalno izobraževanje učiteljev. Včasih, v letih, ko sem bila tudi sama šolnik, smo imeli na razpolago le kredo in tablo.«

Preden je Mija Artačeva postala pedagoška svetovalka, je bila deset let upravilica osnovne šole v Lju nem na Gorenjs-

## Zavod za letovanja Kranj

vabi k sodelovanju za delo v zdravstvenih kolonijah v letovišču Novigrad in Stenjak:

zdravnike  
medicinske sestre  
pedagoške vodje  
vzgojitelje

Delo v izmeni traja 20 dni. Rok za pismene prijave je 15 dni od dneva objave oziroma do zasedbe delovnih mest. Informacije lahko dobite tudi na telefon št. 220-52.

## Izvoz in uvoz

**Škofja Loka** - V izvoz se v občini vključuje 17 organizacij združenega dela, od tega 15 industrijskih, neblagovni izvoz pa je v Alpetouru. Lani je gospodarstvo več izvozilo v primerjavi z letom prej in sicer za skoraj 10 milijonov dolarjev več, letni plan izvoza pa je preseglo za 18 odstotkov.

V občini največ izvažajo Alpina, LTH in Iskra Železniki in te organizacije tudi največ uvažajo. Prevladuje uvoz s konvertibilnega področja, medtem ko dežele v razvoju v uvozu ne sodelujejo. Usmerjenost izvoza pa ocenjujejo za ugodno in ustreza razvoju. V letošnjem letu pričakujejo nadaljnjo rast izvoza ter več sodelovanja z deželami v razvoju. D. S.

## Turistična poslovna skupnost

**Škofja Loka** - Letos nameravajo v občini ustanoviti turistično poslovno skupnost, ki naj bi poskrbela za širše možnosti za razvoj vseh vrst in oblik turizma ter zlasti povezovala vse tiste, ki sodelujejo in si prizadevajo za razvoj turizma.

Ob tem nameravajo v občini še naprej pospeševati in preusmerjati kmetijstvo in ob tem kmečki turizem kot dopolnilno dejavnost. Za zdaj se je kmečki turizem uveljavil predvsem na kmetijah Starega vrha, kjer je pri sedmih kmečkih gospodarstvih na razpolago 70 ležišč, število gostov pa je vse večje. Letos naj bi se v kmečki turizem preusmerilo še drugih osem kmetij, za katere bodo namenili precejšnja bančna sredstva (za zdaj so jih odobrili v višini 600.000 dinarjev).



**murha**

*Za dekleta, žene, manice...*



*Lepo aranžirana darila in čestitke za 8. marec, dan žena, v naših prodajalnah v Lescah, na Jesenicah, na Bledu in v Radovljici.*

**Pridite!**



**KMETIJSKO ŽIVILSKI  
KOMBINAT KRANJ -  
z n. sol. o.**

v Kranju, Cesta JLA 2

**komisija za razpis individualnega  
poslovnega organa  
v TOZD Kmetijstvo Kranj**

razpisuje vodilno delovno mesto

**direktorja  
TOZD Kmetijstvo Kranj**

Mandatna doba traja 4 leta

**Kandidat mora poleg splošnih pogojev za delo, izpolnjevati še naslednje posebne pogoje:**

- da je državljan SFRJ in izpolnjuje splošne pogoje, določene z zakonom, samoupravnim sporazumom in družbenim dogovorom
- da ima visoko šolsko izobrazbo agronomske, živilsko tehnološke, ekonomske, pravne ali organizacijske smeri in 5 let delovnih izkušenj v gospodarstvu
- da ima višje šolsko izobrazbo agronomske, živilsko tehnološke, ekonomske, pravne ali organizacijske smeri in 7 let delovnih izkušenj v gospodarstvu
- biti mora moralno neoporečen, družbeno politično aktiven, imeti mora organizacijske sposobnosti in pravičen odnos do samoupravljanja in tradicij NOB
- predložiti mora potrdilo o nekaznovanju in potrdilo, da ni v kazenskem postopku.

Kandidat mora poleg prijave predložiti življenjepis in dokazila o izpolnjevanju predpisanih pogojev.

Prijave sprejema KŽK Kranj, v Kranju, Cesta JLA 2, z oznako »za razpisno komisijo«, v 15 dneh od objave.

Po sklepih pristojnih samoupravnih organov pa objavlja naslednja prosta delovna mesta:

ZA SDS SKUPNE SLUŽBE

**1. referenta za  
notranjo trgovino**

za TOZD Komercialni servis Kranj

**2. samostojnega prodajalca  
za prodajo mesnih izdelkov, piščancev in  
in drugih pakiranih živil**

**3. prodajalca**

**Poleg z zakonom določenih pogojev za delo se zahtevajo naslednji posebni pogoji:**

**pod 1.:** visoka ali višja šola ekonomske ali komercialne smeri, aktivno znanje srbohrvatskega jezika, 2 oziroma 3 leta delovnih izkušenj na komercialnem področju, organizacijske sposobnosti, smisel za komuniciranje in kooperativnost, sposobnost presojanja lastnih in tujih odločitev, občasno terensko delo;

**pod 2.:** KV prodajalec živilske stroke z 1-letnimi delovnimi izkušnjami na enakem ali podobnem delu, smisel za komuniciranje, sposobnost presojanja lastnih odločitev, zdravstvena sposobnost za delo z živili;

**pod 3.:** KV prodajalec živilske stroke ali priučeni prodajalec z najmanj 6-mesečnimi delovnimi izkušnjami na enakem ali podobnem delu, smisel za komuniciranje, zanimanje za okolico, vztrajnost, discipliniranost in zdravstvena sposobnost za delo z živili.

Nastop dela je mogoč takoj ali po dogovoru. Na teh mestih je uvedeno poskusno delo od 1 do 3 mesecev.

Pismene ponudbe z dokazili o strokovnosti in opisom dosežanj dela sprejema splošno kadrovski sektor KŽK Kranj, v Kranju, Cesta JLA 2, v 10 dneh od objave.



PEDAGOŠKA SVETOVALKA  
MIJA ARTAČ

## Razstava fotografij v Žireh

**ZIRI** - Jutri ob 18. uri bodo v prostorih združenega doma v Žireh odprli razstavo fotografij Brigite Grošel iz Žirov. Žirovci so jo pripravili v počastitev 30-letnice obstoja tovarne obutve Alpina in mednarodnega praznika žena. Odrpeta bo od 13. marca vsak dan od 10. do 12. ure in od 14. do 18. ure, ob nedeljah pa od 8. do 15. ure. -jg

## Georges Feydeau: Hotel svobodne menjave

Gostuje Primorsko dramsko gledališče  
iz Nove Gorice

Ob predstavi PDG iz Nove Gorice, ko so v Tednu slovenske drame '77 prikazovali Rudolfovo igrice Lenega čaka dolgčas, je bilo zapisano, da režiser ni imel dovolj dobrega ansambla, da bi pisčevno videnje na svojski način vsaj gledališko osmislil, uogledališčil vsaj svoje spoznanje, če že tekst ni nudil/drugačnega kakor vesel namen. Nelagodno je, a vendar razveseljivo, da se bo v pričujočem zapisu pisalo o igralcih, nekateri nastopajo v obeh omenjenih delih, dobro in celo navdušujoče. Ali jih je k »dobri igri« vzpodbudil samo primeren tekst?

Georges Feydeau je vsekakor avtor, ki tudi - ali zlasti - navdušuje naš gledališki prostor (spominimo se Bolhe v ušesu in dr.), ob tem pa nas, poleg svojske komediografije sooča s povsem novim ali bolj drugačnim, bolj svobodnim in tudi eksistenčno bolj pomembnim sporočilom, kakor smo jih vajeni od bolj poznanih »nemško« pisčevnih avtorjev, ki jih - ne da bi vedeli, zakaj - precej bolj poznamo in upoštevamo; verjetno zaradi zgodovinskih okoliščin. (Ker pa sprejemamo tezo Bojana Štiha o Linhartu in o slovenskem gledališču, je toliko bolj zanimivo, zakaj smo se celo do nedavnega odrekli vaudevillu, se še pravzaprav vedno odrekli gledališkemu delom brez tako imenovanih poant, naukov.) Mlajši avtorji, ki smo jih letos spoznali tudi v Kranju, so vsekakor prešli naše »spoznanje dramaturgije« in zahtevo »spregovoriti o večnostnih vprašanjih«, toda ob Moški zadevi in ob Hotelu svobodne menjave (ki je bil napisan že 1894. leta), moramo - ker smo o Kroatu že pisali - ugotoviti, kako Feydeau brez lažnih ideoloških izvijanj ostaja zasidran v času, ki je v njem živel in ustvarjal; z načinom pisanja, z obravnavanjem tematike ostaja aktualen, predvsem pa je pravi »nudilec« vlog za sposobne igralce.

V Hotelu svobodne menjave se marsikaj dogaja - in pripeti - ne da bi se v resnici karkoli pripetilo. In, ko mi iz privoščljivosti ali zaradi kakršnihžekoli norm pričakujemo »logično« plačilo ali zaplet, se zaključijo, kjer se je vse pravzaprav za-

čelo. Izsek iz življenja posameznikov, katerihkoli in kdajkoli. (Seveda ne gre zamuditi priložnosti in zapisati, kako se da tudi ob »nevečnosti« tekstih in ob ustvarjajočem režiserju »posodobiti« stoletje, sploh čas, navade ljudi, narediti inteligentno in umetniško predstavo; dobro, radoživo in sodobno predstavo.)

Ker sta se torej avtor in režiser (Aleš Jan) povsem razumela, tudi zaradi dramaturškega vodstva Janeza Povšeta, ker je prevajalec Aleš Berger razumel smisel Feydeaujevega pisanja in snovanja, je takorekoč že nujno, če spoznamo, kako so bili pravzaprav igralci v resnici prisiljeni biti dobri. In so bili. Recimo: Matjaž Turk (letošnji Severjev nagajenec) je bil neverjetno adekvaten vlogi, pa še norčav in prepričljiv ob tem. Vodil je odzivnost Teje Glažarjeve - ki jo je v pravem trenutku tudi prekinila, če že ne prešla -, pa Dragice Kokot-Solarjeve in Toneta Solarja. Absurdnosti dogajanja se je imenitno priključil Ivo Barišič (pred leti nagajenec Borštnikovega srečanja), pa, čeprav drugače, Berta Ukmar in nekako tudi Stane Leban, Metka Franko, hčeri in komisar s svojo nerodnostjo.

Scenska rešitev, pa način, kako med dejanji ni odmorov, ter zaključni, predstavitveni in zahvaljujoči, ploskajočemu občinstvu namenjeni mimohod, lučna postavitve in ne navsezadnje songi Svetlane Makarovič in Ala Kersnika (sceno je načrtoval Matjaž Turk), dokazujejo že omenjeno sproščujočo inventivnost. Morda tudi neobvezujočo ljubkost, gledališkost v pomenu, ko se hotenje teksta in hotenje uprizoritve srečata in dopolnita v cikličnem sozvočju let.

Ne le tekst, predstava sama nam je danes blizu. Tudi zaradi vrste asociacij, ki jih naj dešifriramo sami. Ker smešenje ni zgolj parodiranje znanih stanj; smeh, ki ga izvablja Hotel svobodne menjave nas - vendarle in: smešno - opozarja, kako smešno in malostno je v resnici naše z vsemi bridkostmi posejano življenje, če le malo upoštevamo igro »nelogične« hudomušnosti, vsevdil se nam nudeče. Janez Postrak

## ŽIVILA Kranj

Vsem ženam  
iskrene  
čestitke  
za 8. marec



## ALPETOUR

Hotel Creina Kranj



## CREINA

Ob 20. uri v torek,  
8. marcaples  
v restavraciji hotela

Rezervacije miz v recepciji hotela telefon

23-650.

Delavska univerza

## Tomo Brejc Kranj

vpisuje kandidate v naslednje tečaje za

- telefoniste v delovni organizaciji
- kinooperaterje za 16 mm filme
- voznike motornih čolnov

Prijave sprejemamo do 15. marca t. l.

Vse informacije dobite na telefon 21-243 oz. 21-273

## V Tržiču bo razstavljal akademski slikar Janez Knez

V petek, 18. marca, bodo v tržiški galeriji v paviljonu NOV odprli razstavo slik akademskega slikarja Janeza Kneza iz Trbovelj. Njegova olja nam na izvirni in zelo svojstven način pripovedujejo o avtorjevih spominih na mlada leta.

Vse do svojega desetega leta je živel v kmečkem okolju, bil pastirček in živel z naravo. Potem so Nemci vso družino izselili v taborišče v Nemčijo. V bližini taborišča pa je bil cirkus, ki se je otroku s svojo veselo, pisano podobo in s svojimi klovni neizbrisno vtisnil v spomin. In v Nemčiji so bile tudi katedrale, visoke in izjemne in tudi te so otroka impresionirale.

Ko je po končani vojni postal slikar, je sprva slikal predvsem krajine in to v izredno močnih, živih barvah. Potem se je spremenil v »rudarskega slikarja«; v temnih, rjavkastih in črnih tonih je upodabljal mrčnost v rudarskih revirjih.

Nato ga je potegnilo v svet fantastike in privreli so na dan spomini iz mladosti: cirkus in klovni, katedrale in majhne živali. Te slike so pisan mozaik izredno živahnih barv, fantastičnih motivov, kjer se pojavljajo kar najrazličnejši vzorci in je vsa ploskev slike pisan splet vijug in likov, med katerimi je redkokje zasledimo človeško ali živalsko figuro. Med množico ornamentov, ki pričajo o izjemni domselnosti za najrazličnejše variacije, se vendar tu in tam pojavi obraz klovna ali obris majhne živali. Pri tem pa ne gre samo za ornamentalnost, marveč za izpoved, povedano na izjemnem način, saj nam avtor želi s svojimi slikami posredovati svoja čustva in doživljanja.

Pred odpiranjem razstave bo koncert tria Lorenz. Violinist Tomaž Lorenz, pianist Primož in čelist

Matija Lorenz nam bodo zaigrali Brahmsov trio v H dur op. 8 (v štirih stavkih) in Ravelov trio v a molu v štirih stavkih).

S. R.

## Tri razstave in koncert

V Kranju bodo drevi ob 18. uri v Prešernovi hiši odprli razstavo slikarskih del Karla Kuharja, v kletnih prostorih pa razstavo fotografij Radovana Čoka, ki jo je pripravil Kabinet slovenske fotografije. Otvoritev razstave v kleti bo spremljal recital pesmi Borisa Mazolina in ga izvajal atelje SABB iz Kopra.

V galeriji v Mestni hiši bodo ob 18.30 uri odprli razstavo Aktivna likovnih pedagogov Gorenjske: Otroška likovnost na osnovni šoli v Križah.

Ob 19. uri bo v Renesančni dvorani koncert. Skladb M. Lipovška, Mainardija, Mayuzumija, Paganinija, Schuberta in Vivaldija bodo izvajali: Volodja Balžalorsky-violina, Miloš Mlejnik-violončelo in Jelka Suhadolnik - klavir. P. L.

## Gorenjski muzej

V Mestni hiši je na ogled stalna arheološka, etnološka, kulturno-zgodovinska in umetnostno-zgodovinska zbirka ter stalna razstava del slovenskega kiparja LOJZETA DOLINARJA. V 2. nadstropju iste stavbe pa si lahko ogledate etnološko razstavo KMEČKO GOSPODARSTVO v GORNJESAVSKI DOLINI.

V galeriji Mestne hiše je odprta razstava OTROŠKA LIKOVNOST VI. (Osnovna šola KRIŽE). Razstava bo odprta do 10. marca.

V Prešernovi hiši je odprt PREŠERNOV SPOMINSKI MUZEJ. V galeriji iste stavbe je na ogled razstava slikarskih del KARLA KUCHARJA. V kleti razstavlja v okviru Kabineta slovenske fotografije RADOVAN ČOK. Obe razstavi bosta na ogled do 24. marca.

V baročni stavbi bosta na ogled do 24. marca. V baročni stavbi v Tavčarjevi 43 je stalna zbirka NARODNOOSVOBODILNA BORBA NA GORENJSKEM in republiška stalna zbirka SLOVENKA V REVOLUCIJI, v galerijskih prostorih iste stavbe pa je odprta razstava del Ive Šubica PARTIZANSKA GRAFIKA.

Razstave oz. zbirke so odprte vsak dan razen ponedeljka in nedelje popoldne od 10. do 12. in od 16. do 18. ure.

V kasarni Staneta Žagarja v Kranju je stalno odprt MUZEJ PREŠERNOVE BRIGADE.



Ob praznovanju  
dneva žena  
vabimo v Preddvor.

Plesna glasba  
bo v petek, soboto  
in na dan žena,  
8. marca.

Rezervacije miz  
sprejemamo  
tudi po  
telefonu št. 45-080.

Hotel BOR  
Grad HRIB  
Preddvor

## Proračunska miselnost

**Jesenice** - Ko v občini ocenjujejo delovanje in organiziranost kulturne skupnosti Jesenice, med drugim ugotavljajo, da so udeležbe delegatov na sejah komaj zadovoljive. Medtem ko so delegati zbora izvajalcev pokazali precej aktivnosti, je zbor uporabnikov komaj sklepčen. Značilno je tudi, da delegacije z več delegatskimi mesti pošiljajo manj delegatov, vendar so bile seje večinoma sklepčne. Jeseniški delegati pa zelo redno sodelujejo v kulturni skupnosti Slovenije, posebno v odborih izvršnega odbora kulturne skupnosti Slovenije za film, gledališče, likovno in galerijsko dejavnost ter v svetu akademije za glasbo.

Doslej se skupščina kulturne skupnosti Jesenice še ni dovolj uveljavila kot enakopravni zbor občinske skupščine, razen ob sprejemu odloka o opravljanju nalog arhivskega varstva v jeseniški občini. Vendar pa je potrebno omeniti, da je ob vseh problemih in težavah vendarle delegatska povezanost dobra in učinkovita.

Ker v organizacijah združenega dela in v temeljnih organizacijah združenega dela še niso začeli temeljito obravnavati kulturne politike in kulturne programe vključevati v svoje programe, le-te pripravljajo izvajalci in sprejemajo po razpravi v združenem delu. Uporabniki kulturnih dejavnosti se še vedno ne zavedajo povsem, da so nosilci oblikovanja in razporejanja dohodka, zato tudi zakonsko določene kulturne dejavnosti razumejo kot obremenitev. Na drugi strani pa izvajalci le počasi spoznavajo, da gre le za prednostne dejavnosti, ki jih opredeljuje zakon. Na Jesenicah ocenjujejo, da so kulturne storitve kvalitetne, da je dejavnost širša in plodnejša, vendar bolj v občinskem kot v republiškem merilu. Vsekakor bi si želeli, da bi o srednjoročnem programu kot tudi o vseh drugih sporazumih in dogovorih aktivno sodelovali vsi delavci v združenem delu in vendarle že opustili proračunsko miselnost ter bolj razpravljali o programu dela kulturne skupnosti.

V jeseniški kulturni skupnosti si tudi že prizadevajo, da bi ustanovili temeljne skupnosti za knjigo in kulturni tisk, za gledališče in gledališko vzgojo, za glasbo in za likovno in galerijsko dejavnost. Ko jih bodo ustanovili, bodo delegacije pred novimi odgovornimi nalogami, obenem pa bodo morali tudi razmisliti o skupnih službah, kajti dva delavca jeseniške kulturne skupnosti ne bosta mogla opravljati številnih nalog.

Na Jesenicah predvsem poudarjajo, da je ob vidnem napredku v sami kulturni skupnosti, tako ob njenem organiziranju in delovanju, še vrsta težav. Ne tako nepomembna in neznatna je še vedno v proračunski miselnosti, v zgrešeni obravnavi kulturnih programov po organizacijah združenega dela, kjer se še vedno obnašajo tako kot bi bile neposredne dejavnosti oziroma družbene dejavnosti več ali manj nepotrebne. Ob tem pa vztrajno pozabljajo, da organizacije na kulturnem področju pridobivajo lastne dohodke z neposredno prodajo storitev, čeprav cene teh storitev niso niti stroškovne niti ekonomske in niti ne dogovorjene. D. S.

# Dogovor o nadaljnem delu delegacij

**Škofja Loka** - V sredo, 2. marca, je bil v Škofji Loki sestanek predsednikov delegacij in konferenca delegacij, ki zastopajo svoja področja v zboru krajevnih skupnosti škofjeloške občinske skupščine. Uvodno besedo o delu delegacij je podal predsednik zbora krajevnih skupnosti Tone Rakovec. Poudaril je predvsem, da delegati zbora krajevnih skupnosti na sejah mnogo premalo sodelujejo, da ne zastavljajo vprašanj in ne sodelujejo v razpravah, čeprav je jasno, da jih mnoge stvari »žulijo«. Nato je ponovno svetoval vsem prisotnim, naj na seje delegacij ob morebitnih nejasnih vprašanjih povabijo člane predsedstva občinske skupščine, izvršnega sveta ali drugih organov, ljudi, ki bodo znali pojasniti vse morebitne nejasnosti.

Predsedniki delegacij so kasneje v razpravi zatrdili, da se delegatski sistem sicer v praksi vse bolj uveljavlja, da pa so še vedno ostala mnoga odprta in nejasna vprašanja.

Delegat iz Zapravala **Matevž Debeljak** je dejal, da se delegati na njihovem področju pritožujejo predvsem zaradi predlogih sestankov, za katere ne dobijo nobene nagrade. Tudi delo delegacije samoupravnih interesnih skupnosti tu še ni zaživele. Gradivo za seje pa v zadnjem času prihaja pravočasno.

Največji problem delegacije iz **Škofje Loke** je kot kaže sklepčnost. To je tudi dokaj razumljivo, saj je delegacija izredno številčna. Pa tudi časa za usklajevanje z drugimi organi je malo, je bilo poudarjeno.

»Tudi pri nas je kroničen problem vprašanje sklepčnosti delegacije,« je dejal **Viktor Žakelj** iz Žirov. »S krajevno skupnostjo, SZDL in organizacijo ZK še kar dobro sodelujemo, sodelovanje z mladino pa sploh ni. Problem dela samoupravnih interesnih skupnosti pa je tako znan... Zato menim, da bi se morali na zborih občanov in delovnih ljudi srečevati večkrat na leto.«

**Janez Hostnik** iz krajevne skupnosti Godešič pa je poudaril, da bi moralo predvsem zaživeti tudi delo samoupravnih interesnih skupnosti. Tudi sodelovanje med krajevnimi skupnostmi in občinsko skupščino po njegovem mnenju ni ravno najboljšo. Godešičani predvsem niso zadovoljni z odgovori na delegatska vprašanja. Le-ti so po njihovem mnenju preveč birokratski, pač »odgovori zaradi vprašanj.«

»Trebja je reči, da je material še vedno dokaj zahteven,« je dejal **Jože Demšar** iz Gorenje vasi. Prav v tej krajevni skupnosti je tudi problem precejšnja oddaljenost delegatov od »središča«. Kljub temu pa sklepčnost sej ni vprašanje.

O delu svojih delegacij so spregovorili še predstavniki nekaterih drugih delegacij s področja škofjeloške občine. Tudi ti so poudarili, da je sodelovanje s samoupravnimi interesnimi skupnostmi slabo, da še vedno ni urejeno financiranje za delo delegacij in nagrajevanje delegatov, da bo v prihodnje potrebno vzpostaviti še boljše sodelovanje s krajevnimi skupnostmi in krajevnimi družbenopolitičnimi organizacijami, da pa velik napredek vsekakor predstavlja objavljane skrajšanih gradiv za seje občinske skupščine v časopisu Glas, saj so tako o celotni problematiki seznanjeni delegati in tudi drugi prebivalci škofjeloške občine.

Predsednik škofjeloške občinske skupščine **Tone Polajnar** in sekretar skupščine **Ferdinand Buh** sta nato posredovala odgovore na nekatera vprašanja. Poudarila sta, da bo resda v prihodnjem mandatnem obdobju delo delegacij in delegatov morda treba nagrajevati drugače, da pa za njihovo sedanje delo določena sredstva krajevne skupnosti prejema, a jih bržčas uporabljajo v druge (komunalne) namene. Prav tako je bilo poudarjeno, naj delegacije prejeeto gradivo v prihodnje arhivirajo, saj je gradivo trajne vredno-

sti, da delegacije po ustavi in občinskem statutu lahko pošljejo na sejo po več članov, tiste, ki se na določeno problematiko pač najbolj razumejo, na pooblastilo je treba napisati pri kateri točki bo kdo od delegatov glasoval, da pa naj se delegacije tudi potrudijo, da bo sodelovanje z občinsko skupščino čimboljše, da posredujejo svoje predloge za program dela občinske skupščine. Doslej namreč predlogov iz krajevnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti ter temeljnih organizacij združenega dela namreč skorajda ni bilo. Sprememba je tudi v tem, da bo odslej enoletni program občinske skupščine veljal od septembra tega leta do julija prihodnjega leta in ne tako kot doslej od začetka do konca koledarskega leta.

J. Govekar

## Za boljši in sodobnejši pouk

**Ko pišemo o šolstvu, o njegovih problemih in težavah, le redko omenjamo naloge in delo Zavoda za šolstvo SRS. Za Gorenjsko je sedež zavoda v Kranju. Da bi kaj več zvedeli o delu Zavoda, smo poprosili za besedo predstojnika Lojzeta Malovrha.**

»Naša enota, skupaj s celotnim Zavodom za šolstvo, pri svojem delu izhaja iz priporočil skupščine SRS o idejni usmerjenosti pouka, resolucije X. kongresa ZKJ in VII. kongresa ZKS. Posebno pozornost zato posveča idejnopolitičnemu in strokovnemu izobraževanju učiteljev in tudi spremlja, kako se to izobraževanje odraža pri njihovem delu. Nadalje delavci našega zavoda spremljajo samoupravno življenje mladine v okviru učnovzgojnega procesa, posebno pozornost pa posvečajo samoupravi šole, šolskim skupnostim, oddelčnim konferencam in prostovoljnimi dejavnostim. Nadalje zasledujemo, kako je organizirana vzgoja mladine za SLO in družbenosamozavednost v okviru učnih načrtov in prostovoljnih dejavnosti in kako se na šolah ohranjajo in razvijajo revolucionarne tradicije NOB. V našem programu je tudi pospeševanje povezovanja šol z okoljem, to je s krajevnimi skupnostmi in organizacijami združenega dela in uveljavljanje demokratičnega odnosa med učitelji in učenci.«

»Se vaše delo omejuje samo na šole?«

»Tudi vzgoji v vrtcih posvečamo pozornost. Zlasti pospešujemo metode in oblike dela, ki vplivajo na duševni, osebnostni in telesni razvoj najmlajših. Razvijamo pripravo otrok na šolo in pri tem skušamo v te oblike dejavnosti vključiti čimveč otrok, ki ne hodijo v vrtnice.«

»Kako pa uresničujete svoje naloge?«

»O našem delu in nalogah šolstva se pogovarjamo na posvetih z ravnatelji šol. Pedagoški delavci si izmenjujejo izkušnje in se izobražujejo

## Šolski center Plavž

**Jesenice** - V pripravah na izgradnjo šolskega centra Plavž, za katerega v občini zbirajo samoprispevek, se je gradbeni odbor odločil, da bo inženiring opravljala jeseniška organizacija Biro za urbanizem in stanovanjsko poslovanje. Načrte za izgradnjo šolskega centra so razgrnili v avli jeseniške občinske skupščine, ocenjevalna komisija pa se je po zbranih podatkih odločila, da najbolj ustreza idejni načrt SGP Projekta iz Kranja.

Šolski center na Plavžu bodo zgradili tako prostorsko kot po opremi za sodoben pouk, (celodnevna šola). Odločili so se, da bodo najprej zgradili celodnevno osnovno šolo s telovadnicami in kuhinjo. V naslednjem letu pa nameravajo zgraditi vzgojno varstveno ustanovo ter posebno osnovno šolo.

Do leta 1981 bodo poleg denarja iz samoprispevka morali zbrati sredstva še iz drugih virov, saj je samo za prvi del gradnje potrebnih 37 milijonov 560.000 dinarjev. Denar naj bi prispevali še jeseniška izobraževalna skupnost, skupnost otroškega varstva, telesno kulturna skupnost ter v obliki kreditov republiška izobraževalna skupnost. Gradbeni odbor ocenjuje, da bodo ob zagotovitvi vseh sredstev lahko zgradili vse objekte šolskega centra, za katere so se občani odločili z referendumom do leta 1979.

Temeljni kamen nove šole na Plavžu bodo položili letos, 27. aprila.

D. S.



V ponedeljek je bila zadnja vaja tečaja prve pomoči za bolničarke civilne zaštite v krajevnih skupnostih, ki ga je organiziral oddelek za ljudsko obrambo skupščine občine Kranj. Tečaj je trajal 28 ur in se ga je udeležilo 28 dijakinj, učenk v gospodarstvu in delavk. Vodila sta ga zdravnik dr. Vekoslav Krumpstar in medicinska sestra Jožica Tomažič. (lb) - Foto: F. Perdan



v okviru strokovnih aktivov pedagoških delavcev in na predavanjih in seminarjih, ki jih organizira naš zavod. Poleg tega pa sodelujemo z družbenopolitičnimi skupnostmi, organizacijami in interesnimi skupnostmi pri reševanju drugih problemov našega šolstva.

V tekočem šolskem letu smo že pripravili sami ali v povezavi z različnimi društvi pedagoških delavcev, izobraževalnimi skupnostmi in DU Gorenjske vrsto predavanj ter strokovne aktivne in seminarje, ki so zajeli večino šolnikov na Gorenjskem.

»Kaj pa nove oblike dela?«

»Po eni strani še naprej razvijamo podaljšano bivanje in po drugi že prehajamo v celodnevno šolo. Sled-

nja je naj sodobnejša oblika dela v osnovni šoli. To je šola enakih možnosti za vse mlade ljudi. Njena osnovna naloga je zagotoviti vsem učencem enake pogoje za učenje, za delo in razvedrilo ter zagotoviti normalno nadarjenim učencem napredovanje brez ponavljanja. V svobodnih aktivnostih pa učenci lahko dokažejo svoje sposobnosti in razvijajo svoje interese.

V celodnevni šoli dobi tudi učitelj novo vlogo. Postane predvsem vzgojitelj, organizator in usmerjevalec samostojnega učenja. V tako organizirani šoli učenec in učitelj delata skupaj. S celodnevnim delom so že začele šole v Predosljah, Križah, v Begunjah, Žirovnici, Kranjski gori in na Sovodnju.«

»Katere naloge pa so še v tem letu pred vami?«

»Posebno pozornost bo potrebno posvetiti vpisu učencev 8. razreda v srednje šole in pripravi mreže srednjih šol za usmerjeno izobraževanje. Razen tega vključujemo vzgojno izobraževalne ustanove Gorenjske v skupna praznovanja 40-letnice KPS, 40-letnice Titovega prihoda na čelo partije in njegovega 85. rojstnega dne. S tem v zvezi na šolah že potekajo priprave na tekmovalne učencev osnovnih šol v znanju za naslovom »Tito-mir-revolucija«, na 10. Malo Groharjevo slikarsko kolonijo v Škofji Loki in zbor pionirjev Jugoslavije v Dražgošah.«

L. Bogataj

## Za interesne dejavnosti manjka mentorjev

Na Posebni osnovni šoli Jesenice so učenci v prostem času vključeni v različne interesne dejavnosti. Posebno zanimanje med učenci je za delo v foto krožku, ki ga vodi mentor Franci Sluga. Nadalje imajo učenci organizirane razne krožke, in sicer za telesno vadbo, tehnično dejavnost, petje in za druge aktivnosti. Učenci so poleg tega vključeni tudi v gasilsko, planinsko in taborniško organizacijo, na šoli pa deluje tudi osnovna organizacija ZSMS. V omenjene dejavnosti je v letošnjem šolskem letu vključenih skoraj petdeset učencev.

Kot ugotavlja vodstvo šole, je aktivnost nekoliko manjša kot pre-

tekla leta. Vzrok za to je predvsem ta, da so učenci vezani na avtobusni prevoz, poleg tega pa imajo na šoli tudi dvoizmenski pouk. Ker so delovni in učni programi na tej šoli specifični, se aktivnosti povezujejo z učnim delom. Na šoli pa se ob tem srečujejo tudi z različnimi problemi. Predvsem jim manjka mentorjev, ki bi vodili posamezne krožke, saj imajo sedaj le enega zunanjega, vse ostale pa vodijo pedagogi sami, ki so že tako obremenjeni z učnim delom. V prihodnje bodo skušali dobiti predvsem več strokovnjakov za posamezne interesne dejavnosti.

J. R.

## Smučarski tip

Mi, narod slovenski, smučamo. Dobro, slabo, najslabše, kakor že kdo. In pri tem pokažemo, kakšni smo.

Predstavljeni smučarski tip resnično obstoja. Izmisli si je lahko tudi boljše stvari.

On, posebni »smučarski tip« samozvan, dilca le v Kranjski gori, čeprav ima verne kopije tudi na drugih znanih smučiščih. Zjutraj se zbaše v avto, vzame dopust ali pa tudi ne in se po nekajkratnih postankih razkaže po bifejih ob kavici v vsem svojem lesku avstrijskih kosmatih čevljev, italijanske bunde in francoske kape. V Kranjski gori parkira pred Larixom, kjer ne pobirajo parkirnine, si nadene naj-novejši tip smučarskih čevljev San Marco in se gre prepirat k blagajni. Poldnevno karto zahteva uro pred izjavo in s svojim sarkastičnim, ostudno popačenim izrazoslovjem spravlja prezeblo uslužbenko v improvizirani blagajni ob pamet. Ko čaka na poldnevno karto, paradira po hotelih, popije enega »viskača« in nadaljuje s promenado ob smučišču. Ko se intenzivno sonči na stolu, nesramno privlečenem iz hotela, se znebi nadležne družbe manj uglednih znancev z odbijajočim pojasnilom, da se pripravlja na sindikalne tekme, čeprav so že bile in čeprav je že temeljito izkoristil tudi tisti teden veselih priprav. Ko si pomenljivo dolgo zavezuje smučič znamke RC Elana - zanj so kvečjemu še »knajzelce« ali »kestelce« - za ogrevanje posmehljivo napravi nekaj izrazito okornih smučarskih korakov, da bi se nato pognal v strokovnjski drsajoči korak. Ve, da je na očeh, čuti, da je v središču pozornosti. V vrsti ne čaka dolgo, sploh pa ne, če so v kači večinoma otroci. Celo spoštljivo se mu umikajo, kajti vidi se, da ni kdorkoli. Če žičničar njegove karte ne opazi dovolj hitro in jo celo zahteva, mu zabriše v obraz, da mu je Vid Črne, direktor žičnic, dober znanec, nakar je žičničar osupljivo in spravljivo utišán.

Potem dilca, vozi, vijuga, spusti »šusa« ali drvi med koli. Izogiba se prehudih kuljev in »nakazuje« le ob nezahtevnem terenu, najraje tik ob žičnici. Sem in tja si prižge cigareto, ki jo drži v ustih tudi ko smuča, pardon, vozi, milostno dopusti, da sopotnik na vlečnici poslušá tudi njegovo strokovnjsko mnenje o tehniki vožnje zanj nekega Križaja. Ko se praznijo smučišča in ko tisti, ki jim je do užitka prave, zdrave smuke izkoristijo še zadnje trenutke, njegova smučarska visokost odide. Brez milosti odide.

Zvečer je v disco baru Alpine, kjer pije vodko ali »viskača«. Tu mu že bolj prija družba, saj je »viskača« svinjski drag, družba pa z zajetnimi žepi. Še razgovori se, kako blazno fino je na smučiščih v tujini in da ga v Kranjsko goro zanesljivo ne bo več. Vse vlečnice so zanj prekratke, preveč nezahtevne, odnos žičničarjev kretenski, bifeji umazani in smrdljivi.

Rahlo okajen se vozi domov, kjer prešteje svoje ficke in z zadovoljstvom ugotovi, da bo do prvega v mesecu Kranjska gora lahko počlašena še z enim njegovih obiskov...

D. Sedej

Izvršni odbor

**Samoupravne komunalne skupnosti**

Jesenice

razpisuje prosto delovno mesto

tajnika samoupravne komunalne skupnosti

Pogoji:

- višja strokovna izobrazba ustreznega smeri ter 5 let delovnih izkušenj.

Poleg navedenih pogojev morajo kandidati izpolnjevati tudi splošne pogoje za sprejem na delo in imeti moralnopolitične kvalitete.

Pismene ponudbe z dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev naj kandidati pošljejo Izvršnemu odboru samoupravne komunalne skupnosti Jesenice v 15 dneh po objavi razpisa na naslov: Skupščina občine Jesenice, oddelek za urbanizem, gradbene in komunalne zadeve, Cesta maršala Tita št. 78.

## Zavod za letovanja Kranj

vabi k sodelovanju za čas sezone letovanj od 1. 6. do 20. 9. v letovišču Novigrad in Stenjak:

upravnika  
blagajnika  
glavno kuharico  
pomočnika glavne kuharice  
kuhinjske pomočnice  
čistilke

Za ta dela naj se zainteresirani prijavijo na naš zavod. Rok za prijavo je 15 dni od dneva objave oziroma do zasedbe delovnih mest.

Prednost pri zaposlitvi imajo osebe, ki niso v delovnem razmerju.



Organizacija RK Sr. Dobrava je za krajane stare nad 70 let priredila veselo in zabavno popoldne z bogatim kulturnim sporedom. Učenci prvega razreda osnovne šole Staneta Zagarja so uprizorili igrico Rdeča kapica in recitali. V imenu RK jih je pozdravil in jim zaželel še veliko srečnih dni predsednik Koselj Jože. - F. Debeljak.

## Športne igre gradbincev

**Kranjska gora** - Letošnje športne igre gradbincev je ob svojem 30-letnem delovanju organiziralo podjetje Slovenijaceste iz Ljubljane ob pomoči številnih zavzetih športnih delavcev in ob rekordnem obisku smučarjev. Športne igre gradbincev, tokrat organizirane že petnajstič, so odlično uspele, na njih je sodelovalo 84 gradbenih, projektantskih in industrijskih delovnih kolektivov, udeležilo pa se jih je več kot tisoč smučarjev. V sedmih panogah so tekmovali v petek in v soboto, letos prvič so vključili tudi patrolni tek teritorialne obrambe.

Po rezultatih je bila letos spet najbolj uspešna ekipa jeseniške Save, zdaj Gradbinca Kranj, drugi je bil IMP Ljubljana, tretji pa Gradis iz Ljubljane. V skupni uvrstitvi sledje Slovenijaceste, jeseniški Kovi-

nar, Nivo iz Celja, Grosuplje, Tehnik iz Škofje Loke, Geodetski zavod SRS in Kograd iz Dravograda. V posameznih disciplinah je bila med ženskami najbolj uspešna Podlogarjeva iz jeseniškega Kovinarja, med moškimi pa Vodopivec iz podjetja Slovenijaceste, Klinar iz Gradbinca, Lakota iz Zavoda za urbanizem Bled, Kalan in Naglič iz Gradbinca ter v teku teritorialne obrambe Cvajner iz IMP.

Organizatorji so tudi sicer poskrbeli za prijetno razpoloženje številnih udeležencev naših najbolj množičnih sindikalnih iger. Pri otvoritvi in ob podelitvi priznanj in pokalov je sodelovala godba na pihala iz Gorij, prireditev pa so si ogledali številni gostje, med njimi tudi zastopniki avstrijskih sindikatov.

D. S.

## Glasbena parada »tri srca«

**Radenci** - V Radencih bo od 15. do 17. marca že tretja glasbena parada »tri srca«. Pripravili jo bosta programska komisija jugoslovanske radio televizije in zdravilišče »Radenska« v Radencih, na njej pa se bodo srečali vsi plesni in zabavni orkestri jugoslovanskih RTV središč iz Beograda, Zagreba, Sarajeva, Skopja, Novega Sada in Ljubljane. V treh večerih se bodo poslušalcem predstavili z zabavnimi melodijami, deli mnogih jugoslovanskih skladateljev v instrumentalni izvedbi. Gre torej za poseben spored, ki ga je mogoče v naših radijskih in televizijskih sporedih slišati le redkokdaj. Zato prireditelji pričakujejo, da bodo prav te vsakoletne prireditve, prihodnje leto bo le-ta od 11. do 13. januarja, vzpodbudile glasbeno ustvarjalnost na tem področju.

Vsak orkester bo v svoj približno polurni spored uvrstil dve instrumentalni prireditvi priljubljenih pevk s svojega področja in dve plesni

skladbi. Poleg tega pa bo vsaka skupina izvedla v priredbi svojega aranžerja še bosansko ljudsko pesem »Okreni se niz Djulbaštu«.

Med parado bo še več prijateljskih srečanj med glasbeniki iz vse Jugoslavije. Na programu so sestanki raznih komisij JRT, v Radencih pa bo v teh dneh tudi tekmovanje revijskih in plesnih orkestrrov zabavne glasbe (na podlagi posnetkov), malih skupin in ansamblov z električnimi instrumenti, razstava instrumentov, katalogov, plošč ter kaset. Plesni orkester RTV Novi Sad bo priredil tudi koncert v Murski Soboti.

JG

## Šola smučanja

**Rateče** - Ljubljanska televizija snema v Kranjski gori, v Ratečah in v Planici barvno serijo z naslovom Šola smučanja. Nova serija bo pokazala prve korake na smučeh pa vse do alpskega smučanja. Med drugim bomo na malih zaslonih videli tudi smučarske teke, ki se vedno bolj uveljavljajo tudi kot množični šport, saj so maratonski teki vedno bolj priljubljeni. V oddaji bomo videli znane smučarje; med njimi tudi znana državna prvaka v smučarskih tehnik Mileno Kordež in Filipa Kalana.

Realizator Šole smučanja je Igor Prah, filmski snemalec pa Janez Cimperman. Pri snemanju sodeluje še skupina raznih sodelavcev. Nova poučna serija nastaja v okviru uredništva izobraževalnih oddaj RTV Ljubljana, namenjena pa je smučarjem začetnikom. Prikazali jo bodo letos jeseni.

A. Kerštan



Rateče - Snemalna ekipa med snemanjem smučarskih tekov v Planici. Foto: A. K.

## Šolska razredna skupnost in njene težave

Šolska razredna skupnost je podobna temeljni organizaciji združenega dela. Vsako leto se za eno stopnjo bliža na poti do poklica, pridobiva znanje, delovne in učne navade, se taktično osvešča, doživlja radost in žalost, véasih jezo pa tudi dovolj težav. Te sporoče njeni zastopniki razredniku, ki jih skuša rešiti, kolikor jih more, vendar za te ni vedno pristojen. Katere tegobe danes najbolj peste učence? Najbolj jih muči dolgotrajno sedenje v šolskih klopih. Preberimo njihove značilne misli: Tovariš razrednik - bistrite našo misel, po malem obremenjujete naš spomin, krepite nam voljo, želite nas vzgojiti v bolj športnem duhu in večkrat omenjate neobhodnost gibanja, zraka in sonca za našo zdravo rast. Vemo, da morajo biti naši možgani, ki jih polnijo s podatki in učenostjo, dovolj prekravljani, vemo da svež zrak poleg ostalih dejavnikov ugodno vpliva na učenje, da zato hlo ozračje stopnjuje učno zasičenost in dolgočasje. Prav nas učite, a žal se vaše besede ne uresničujejo dovolj. Utesnjeni smo v zaprtih prostorih, vse dopolne presedimo sključeni v slabo prezračenih učilnicah. Po treh urah pouka čutimo gibalno glad; radi bi se vsaj malo sprehodili, pretegnili in oddahnili. A kje? Kadilci se zbirajo na stranišču, ostali v učilnicah, nekateri bolj ilegalno v glavnem odmoru zapuščajo šolsko poslopje. Kako bi se vi počutili, če bi šest in več ur sedeli na strokovnih predavanjih, se udeležili nekaj razprav o zakonu o združenem delu, za dodatek pa bi vam naprtili še nekaj vzgojeslovnega branja? Makarenkova pedagoška pesnitev je tako čudovita. Bila bi poslastica za vse pedagoge. Ali bi vi osebno ob takem poklicnem naporu še našli kaj časa za vaše preljubo premetavanje diska in kladiva? Ne gre nam zato, da bi se več sprehajali in manj učili, niti ne gre za kakšno izmikanje učenju in delu. Ne bi radi sledili vaši znani trditvi, da je človek rad pri delu bolj v ozadju, pri plačilu pa v ospredju. Predvsem bi vam radi želeli povedati, da smo zreli ljudje, da smelo gledamo v bodočnost, vendar ne bi radi postali slabokrvni in živčno izčrpani, da je potrebno posvetiti pozornost zdravju, na katerem temelji bolj ali manj koristno znanje.

Prav so povedali učenci. Morda so malo pretirali, vendar so zadeli občutljivo področje pravnega usklajevanja pouka in odmorov, opozorili so nas na preobsežnost in zasičenost pouka, kar je splošno znano, vendar na tem področju ni čutiti nobenih reform.

Kmalu po vojni smo po sovjetskem vzoru organizirali tako imenovane fizikalne odmori in smo učence silili iz razredov. Danes ravnamo skorajda obratno, utesnjujemo jih v šolske prostore, sami pa si poskrbimo za razvedrilo med odmori.

Nekdanje mestne šole obdane s parki so se znašle sredi prometnega vrveža, ki še dodatno stopnjuje živčnost učencev.

Prav bi bilo, da bi pedagoški teoretiki sledili izvedencem v športu, ki dovolj natančno predvidevajo najbolj primerne obremenitve vrhunskih športnikov.

Jože Ažman

# VSAK PETEK NA 4 STRANEH

kino radio televizija križanka od usepousod družinski pomenki s šolskih klopi gorejski kraji

### kino

**Kranj CENTER**  
4. marca amer. barv. krim. DESET SEKUND ZA POBEG ob 16., 18. in 20. uri  
5. marca amer. barv. krim. DESET SEKUND ZA POBEG ob 16. in 20. uri, ob 18. uri ZABAVNOGLASBENA PRIREDITEV, premiera ital. barv. ljub. drame BOŽANSKA ŽENSKA ob 22. uri  
6. marca amer. barv. risani PINK PANTER - FESTIVAL HUMORJA ob 10. uri, amer. barv. krim. DESET SEKUND ZA POBEG ob 15., 17. in 19. uri, premiera franc. barv. krim. komed. VRNITEV PLAVEGA AGENTA ob 21. uri  
7. marca ital. barv. ljub. drama BOŽANSKA ŽENSKA ob 16., 18. in 20. uri  
8. marca ital. barv. ljub. drama BOŽANSKA ŽENSKA ob 16., 18. in 20. uri  
9. marca ital. barv. ljub. drama BOŽANSKA ŽENSKA ob 16., 18. in 20. uri  
10. marca nem. barv. erot. KAJ DELAJO SPOŠTOVANE GOSPE (ni primeren za otroke) ob 16., 18. in 20. uri

**Kranj STORŽIČ**  
4. marca ital. barv. NASILJE IN STRAST ob 16., 18. in 20. uri  
5. marca slov. barv. mlad. SREČNO, KEKEC ob 10. uri, jug. barv. akcij. VRNITEV ODPISANIH ob 16. in 20. uri, jug. barv. vestern ZLATA FRAČA ob 18. uri  
6. marca jug. barv. vestern ZLATA FRAČA ob 14. in 18. uri, jug. barv. akcij. VRNITEV ODPISANIH ob 16. uri, premiera japon. barv. krim. BOMBA V SUPER EXPRESSU ob 20. uri  
7. marca japon. barv. krim. BOMBA V SUPER EXPRESSU ob 16., 18. in 20. uri  
8. marca japon. barv. krim. BOMBA V SUPER EXPRESSU ob 16., 18. in 20. uri  
9. marca amer. barv. pust. AVTO SMRTI ob 16., 18. in 20. uri

### Tržič

4. marca jug. barv. vestern ZLATA FRAČA ob 10. uri, ob 20. uri nastopa ansambel BRODOLOM z Jesenic  
5. marca slov. barv. mlad. SREČNO, KEKEC ob 16. uri, angl. barv. THOMAS ob 18. in 20. uri  
6. marca amer. barv. risani PINK PANTER - FESTIVAL HUMORJA ŠT. 2 ob 15. uri, amer. barv. voj. ČUVARJI GRADU ob 17. in 19. uri  
7. marca amer. barv. voj. ČUVARJI GRADU ob 18. uri  
8. marca nem. barv. erot. KAJ DELAJO SPOŠTOVANE GOSPE (ni primeren za otroke) ob 18. in 20. uri  
9. marca danska barv. komed. OLSENOVA TOLPA ob 18. in 20. uri  
10. marca amer. barv. pust. AVTO SMRTI ob 18. in 20. uri

### Kamnik DOM

4. marca amer. barv. krim. NIAGARA ob 18. in 20. uri  
5. marca amer. barv. krim. ŽELO ob 15.30, 17.45 in 20. uri  
6. marca slov. barv. mlad. SREČNO, KEKEC ob 15. uri, amer. barv. krim. ŽELO ob 16.45 in 19. uri  
7. marca nem. barv. erot. KAJ DELAJO SPOŠTOVANE GOSPE (ni primeren za otroke) ob 18. in 20. uri  
8. marca amer. barv. krim. YAKUZA ob 18. in 20. uri  
9. marca amer. barv. krim. YAKUZA ob 18. in 20. uri  
10. marca amer. barv. voj. ČUVARJI GRADU ob 18. in 20. uri

### Škofja Loka SORA

4. marca ital. barv. vestern PAZI SE, KO SE BOVA SREČALA ob 18. in 20. uri  
5. marca franc. barv. krim. MARSEJSKA POGODBA ob 18. in 20. uri  
6. marca franc. barv. krim. MARSEJSKA POGODBA ob 18. in 20. uri  
7. marca amer. burleska KRATKI CHAPLINOVI FILMI ob 18. uri, slov. barv. film VDOVSTVO KAROLINE ŽASLER ob 20. uri  
9. marca amer. burleska KRATKI CHAPLINOVI FILMI ob 18. in 20. uri  
10. marca ital. barv. komed. VONJ PO ŽENSKI ob 20. uri

### Železniki OBZORJE

4. marca franc. barv. krim. MARSEJSKA POGODBA ob 20. uri  
5. marca amer. barv. komed. ZALJUBLJENI BOLNIČAR ob 20. uri  
6. marca ital. barv. vestern PAZI SE, KO SE BOVA SREČALA ob 17. in 20. uri  
9. marca amer. burleska KRATKI CHAPLINOVI FILMI ob 20. uri

### Radovljica

4. marca amer. barv. komed. UŽIVAJ ŽIVLJENJE, JERRY ob 20. uri  
5. marca amer. barv. vestern OBRAČUN PRI O. K. KORALU ob 18. uri, amer. barv. pust. NEUŠTRAŠNI WALDO PEPPER ob 20. uri  
6. marca amer.-span. barv. pust. TARZAN IN ČRNI PANTER ob 10. uri, amer. barv. komed. UŽIVAJ ŽIVLJENJE, JERRY ob 16. uri, amer. barv. pust. NEUŠTRAŠNI WALDO PEPPER ob 18. uri, amer. barv. vestern OBRAČUN PRI O. K. KORALU ob 20. uri  
7. marca amer. barv. pust. NEUŠTRAŠNI WALDO PEPPER ob 20. uri  
8. marca amer. barv. vestern OBRAČUN PRI O. K. KORALU ob 20. uri  
9. marca amer. barv. komed. UŽIVAJ ŽIVLJENJE, JERRY ob 20. uri  
10. marca ital. barv. krim. V MILANU UBIJAJO V SOBOTO ob 20. uri

### Bled

4. marca amer. barv. krim. AGENT 007 - KRVAVA MARY ob 20. uri  
5. marca amer. barv. vestern PREGON ob 18. uri, amer.-span. barv. pust. TARZAN IN ČRNI PANTER ob 20. uri

6. marca franc. barv. drama STARA PUŠKA ob 16. uri, amer.-span. barv. pust. TARZAN IN ČRNI PANTER ob 18. uri, amer. barv. vestern PREGON ob 20. uri  
7. marca amer. barv. komed. UŽIVAJ ŽIVLJENJE, JERRY ob 20. uri  
8. marca amer. barv. pust. NEUŠTRAŠNI WALDO PEPPER ob 20. uri  
9. marca amer. barv. vestern OBRAČUN PRI O. K. KORALU ob 20. uri  
10. marca amer. barv. komed. UŽIVAJ ŽIVLJENJE, JERRY ob 20. uri

### Jesenice RADIO

4. marca angl. barv. glasb. ZVEZDNATI PRAH ob 17. in 19. uri  
5. marca japon. barv. fant. GODZILA PROTI MEGALONU ob 17. in 19. uri  
6. marca japon. barv. fant. GODZILA PROTI MEGALONU ob 17. in 19. uri  
7. marca amer. barv. pust. ŠTIRJE MUŠKETIRJI ob 17. in 19. uri  
8. marca amer. barv. pust. ŠTIRJE MUŠKETIRJI ob 17. in 19. uri  
9. marca ital. barv. pust. DEKAMERON ob 17. in 19. uri

### Jesenice PLAVŽ

4. marca franc. barv. erot. TRGOVINA S SEXOM ob 18. in 20. uri  
5. marca amer. barv. pust. ŠTIRJE MUŠKETIRJI ob 18. in 20. uri  
6. marca amer. barv. pust. ŠTIRJE MUŠKETIRJI ob 18. in 20. uri  
7. marca japon. barv. fant. GODZILA PROTI MEGALONU ob 18. in 20. uri  
8. marca japon. barv. fant. GODZILA PROTI MEGALONU ob 18. in 20. uri  
10. marca angl. barv. glasb. ZVEZDNATI PRAH ob 18. in 20. uri

### Dovje Mojstrana

5. marca ital. barv. krim. OD PRAVICE DO RESNICE ob 19. uri  
6. marca amer. barv. vestern ZLOMLJENA PUŠČICA ob 19. uri

### Kranjska gora

5. marca amer. barv. vestern ZLOMLJENA PUŠČICA ob 20. uri  
6. marca amer. barv. komed. NASLOVNA STRAN ob 20. uri  
9. marca amer. barv. pust. ŠTIRJE MUŠKETIRJI ob 20. uri

### gledališče

**PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ**  
PETEK, 4. marca ob 19.30 za red PETEK - G. Feydeau: HOTEL SVOBODNE MENJAVE, SOBOTA, 5. marca, ob 19.30 za red SOBOTA - G. Feydeau: HOTEL SVOBODNE MENJAVE; gostuje PDG Nova Gorica.

**AG TONE ČUFAR JESENICE**  
PETEK, 4. marca, ob 17. in 19.30 gostuje folklorni ansambel BUNJEVAČKO KOLO iz Subotice;  
SOBOTA, 5. marca, ob 19.30 - C. de la Barca: SODNIK ZALAMEJSKI;  
NEDELJA, 6. marca, ob 15.30 - C. de la Barca: SODNIK ZALAMEJSKI; igrajo člani mladinske skupine Izvir.

### TRŽNI PREGLED

**JESENICE**  
Solata 14,16 do 16,40 din, cvetača 14,65 din, korenček 9,60 din, česen 39 din, čebula 14,40 din, pesa 5,25 din, kumare 23,70 din, paradižnik 40,25 din, paprika 53,16 din, slive 35 din, jabolka 6,10 do 9,70 din, hruške 18,50 din, grozdje 14,40 din, pomaranče 10,80 din, limone 14,85 din, ajdova moka 18,86 din, koruzna moka 5,77 din, kaša 12,47 din, surovo maslo 65,28 do 79 din, smetana 23,55 din, skuta 21,80 din, sladko zelje 6 din, kislo zelje 5,75 din, kislja repa 5,75 din, orehi 143,70 din, jajčka 2,10 do 2,34 din, krompir 5 din

**KRANJ**  
Solata 18 do 20 din, špinača 20 din, cvetača 16 do 18 din, korenček 10 do 12 din, česen 28 do 35 din, čebula 10 do 12 din, fižol 28 do 30 din, pesa 8 do 10 din, slive 28 do 30 din, jabolka 5 do 6 din, žganje 55 din, regrat 5 din mer., radič 40 din, med 50 din, hren 45 din, pomaranče 14,80 din, limone 17 din, ajdova moka 16 din, koruzna moka 7 din, kaša 15 din, surovo maslo 50 do 60 din, smetana 20 do 25 din, skuta 16 din, sladko zelje 8 din, kislo zelje 12 din, kislja repa 10 din, klobase 28 din, orehi 130 din, jajčka 2 din, krompir 4 din

### POROČILI SO SE

**V KRANJU**  
Rozman Bojan in Košir Zdenka, Magdič Anton in Rup Jurka

### UMRLI SO

**V KRANJU**  
Dolenc Marija, roj. 1889, Pristavec Marija, roj. 1894, Vovk Franciška, roj. 1905, Kerovec Andrej, roj. 1934, Brajkovič Antonija, roj. 1904, Suban Katarina, roj. 1894, Završen Boštjan, roj. 1976

**V TRŽIČU**  
Perko Gabrijele, roj. 1918

## Kruhov narastek



Potrebujemo: 8 rezin belega kruha, četrt litra mleka, surovo maslo, 4 jajca, 15 dkg sladkorja, pol kg skute, dve žlički pecilnega praška, 1 limono, tri četrt kg jabolka, 1 žlica belih drobtin.

Kruh namočimo v toplo mleko; posodo za narastke namastimo z maslom in obložimo z namočenimi kruhovimi rezinami. Rumenjake penasto umešamo s sladkorjem, dodamo pretlačeno skuto, pecilni prašek, naribano lupino limone (če je užitna) in limonin sok. Mešanico zdevamo na kruhove rezine, povrh pa trd sneg iz beljakov. Jabolka olupimo in naribamo ter stresemo na sneg. Potresemo z drobtinami in koščki surovega masla. Pečemo v srednje vroči pečici 45 minut.

## Likanje

Nemalo gospodinj pomisli z odporom na kup suhega opranega perila, ki čaka na likanje. Sicer so sodobne tkanine takšne, da jih brez težav likamo. Skorajda ni več pravega platna, s katerim so se včasih mučile gospodinje. Razen tega pa so imele še nerodne in težke likalnike. Sodobna tehnika je že pred časom iznašla celo likalne stroje za gospodinjsstva, ki pa verjetno še niso tako razširjeni, kot so avtomatični likalniki in likalniki z vlažilnikom. Tak likalnik ima vrsto prednosti pred klasičnim. Ni več zamudnega vlaženja tkanine, likanje je lažje in hitrejše. Za likanje volnenih tkanin ni potrebna vlažna krpa, ker za vlogo poskrbi likalnik sam. Za katere tkanine je tak likalnik najprimernejši? Z njim lahko likamo srajce, bluže, moške hlače, posteljno perilo in prte. Tudi obleke, jope in plašče zlikamo brezhibno. Skratka, likamo praktično vse.

Ravnanje z vlažilnim likalnikom je enostavno. Pazimo le, da se v predel, kamor nalivamo vodo, ne nabere apnenčasta obloga. Na voljo so likalniki, ki jih polnimo z navadno vodo in tudi taki, za katere je predpisana destilirana voda. Morda so likalniki na navadno vodo nekoliko praktičnejši, ker je taka voda pač vedno pri roki; po destilirano pa moramo vsaj na bližnje črpalke ali v drugo trgovino. Prekuhana voda pa za te likalnike prav tako ni ustrezna, saj ima še vedno preveč apnenca. Lahko pa uporabimo in shranimo vodo, kadar odtaljujemo hladilnik: ta voda je skorajda enakovredna destilirani. Zaloga vode zadostuje približno za pol ure likanja. Ko končamo, moramo preostalo vodo izliti. Likanje samo pa je enostavno: gumb na likalniku naravnomo na temperaturo primerno vrsti blaga, ki ga likamo in počakamo minuto ali dve, da se voda segreje.

## Limona

— Limonin sok je odličan za razširjene pore. V skodelico nalijemo malo mleka, dodamo nekaj kapljic limoninega soka in počakamo, da se mleko sesiri. Nanesemo na obraz in pustimo na koži 10 minut. Nato zmijemo z mlačno vodo.

— Pri prebavnih motnjah in za pospešitev prebave — kozarec limoninega soka na tešče.

— Ko delamo sadne solate, pokapamo sadje z limoninim sokom. Zrezane banane in jabolka ne bodo potemneli.

— Počeno jajce bomo lahko skuhalo, če razpoke poprej premažemo z limoninim sokom, jajce pa denemo v vročo vodo, ki še ne vre.

## Pričeska 77

Kakšne pričeske so najbolj moderne? Točno določenega odgovora pravzaprav ni: moderno je vse, kar ženi pristoji; se pravi, da so lasje lahko kratki, dolgi ali poldolgi, kodrasti ali valoviti.

Mlajše se bodo najbolj navdušile za krajše športne pričeske v angleškem stilu, ki so oblikovane s škarjami in sušene s fenom ter krtačo. Starejše pa se bodo morda odločile za daljše valovite lase — v dunajskem slogu. Lahko pa si seveda izberemo kaj pogumnejšega: močno preparirane lase, ki jih oblikujemo v pričesko z naravnim sušenjem brez navijanja. Seveda pa je osnova vseh teh pričesk pravilno striženje las s škarjami, potrebna pa je tudi močnejša sodobna preparacija za večjo obstojnost.

Novo česanje torej zahteva, da so lasje živi, gladki in negovani, svobodni. Nobenega tapiranja več, brez pretiranega lakiranja in sponjanja s sponkami. Lasje morajo pri vsakem gibu glave vedno pasti nazaj v prvotno obliko. Nič več ni torej izumetničenih in prisiljenih pričesk. Obveljalo je, da so lepi lasje sami po sebi najlepši okras vsake žene.

Za dobre pričeske potrebujejo lasje nego in strokovno obdelavo. Potrebna je sodobna preparacija, barvanje in oblikovanje, čemur je kos le dober strokovnjak.

Feri Podržaj



marta odgovarja

Anka — Kupila sem volneno blago. Iz tega bi rada imela komplet, ki bi ga nosila za vsak dan. Stara sem 22 let, visoka 164, tehtam pa 67 kg.



Marta — Komplet bluže in krila si ogledate na skici. Bluza je daljša, spredaj se zapenja na gumbe, lahko se zavezuje tudi s pasom. Krilo je rezano na štiri pole in sega čez kolena. Zadruga je pri strani.

Pričeska v angleškem stilu: natančno ostrizeni lasje so bogatejši spredaj na čelu, kjer so rahlo preparirani, da je pričeska bolj obstojna.



Modna revija Tekstilindusa iz Kranja je predstavila prejšnji teden vzorce in blaga, ki so jih v tovarni pripravili za letošnjo sezono. Vemo, da moda že nekaj časa spet ceni lahek in zračen bombaž ali bombažne mešanice in da so v ospredju takoimenovane safari obleke. No, ni ravno treba, da se bomo tako oblekli v zelene in kaki obarvane obleke na kakšnih počitnicah v Afriki, pač pa nam bodo takšna krila, bluže in cele obleke, pa hlače in še kaj, prišle prav v vročih dneh tudi za mestne ulice. V Tekstilindusu so pripravili več vrst tkanin namenjenih takšnim oblekam — od bombažnega ripsa, ki ga seveda tudi potiskajo, do indijskega, posebno lahkega in zračnega bombaža. Te tkanine so primerne poleg že uveljavljenega jeansa (tudi v beli in temnosivi barvi) seveda tudi za moška oblačila. Zraven bodo

moški lahko nosili srajce iz sila imenitnih črtastih in karirastih bombažnih mešanic. Ker pravega poletja ni brez pisanih barvastih ženskih oblek, ki so letos bolj frfotajoče in širše, nič več utesnjene, bo ženski svet med Tekstilindusovimi predlogi imel kaj izbirati med novimi vzorci na bombažnem krepu, satinetu, bombažnem ripsu in mešanica. Na sliki: jugoslovanska folklor je botrovala temu modelu iz temnega z drobnimi cvetovi potiskane bombažnega krepa z drobnoplisanim krilom. Modele sta za revijo ustvarili Ana Štampihar in ak. slik. Vesna Gaberščik-Ilg. — Foto: F. Perdan

## Zapuščena

Kaplje dežja polzijo po steklu kot solze po materinih licih, po licih uvelih, nekdanjih veselih od vročih poljubov otrok.

Že pred leti odšli so od nje, pozabili toplo naročje in roke.

Kaplje polzijo, se v soncu sušijo. A materino srce še trpi, bolečina ozdravljena ni.

Irena Rant, 7. c. r. osn. šole Petra Kavčiča, Škofja Loka

## Moja mama je samo moja

8. marec se približuje. Mami, kaj naj ti podarim? O, mama, da bi le vedela, kaj si želi tvoje srce! Si želiš blago za novo krilo ali naj ti kupim kavni servis? Ne, ne želiš si servisa, vem, da ne.

Želiš si samo toplo besedo in šopek zvončkov, natrganih z mojo roko. Kajne, mama? Mama, natrgala ti bom velik šopek zvončkov in objela te bom in ti čestitala. O, mama, vem, da boš zadovoljna.

Mami, pa še pridna bom, ne samo ta dan, še vse leto. Obljubim.

Mami, rada bi ti povedala, da te imam rada. Edina si, ki mi lahko zaupam vse moje skrivnosti. Vem, ti me ne boš nikoli izdala; četudi gre za karkoli, popustiš.

Tvoje življenje je ena sama žrtev.

Velikokrat sem te že užalila. Vem, da nisem imela prav. Mama, oprost mi vse, kar sem storila narobe. Oprosti. Rada bi popravila svoje napake; vsaj poskušala bom.

Tvoje pridne roke se trudijo dneve in noči, tvoje noge niso nikdar spočite. Rada delaš in si ponosna.

Mama, še veliko bi ti morala povedati, a ne morem izraziti z besedami, ne znam.

Dragica Narobe, 7. c. r. osn. šole Davorina Jenka, Cerklje — dopisniški krožek

## Pri sosedovi mami Katarini Kalan

Pod vzožjem senožeti, kjer se veter igra z borovci, sameva njena hiša. Zakriva jo gozd, le zvečer migetajoča drobna lučka in pasji lajež oznanjata življenje.

Tu živi partizanska mama Katarina Kalan.

Po blatni cesti sem stopala proti njeni hiši. Zelela sem zvedeti kaj več o njenem življenju. Pripravljena mi je bila pripovedovati. S težavo sem spravila iz sebe prvo vprašanje:

»Kje ste bili doma?«

»Pri Drmotu v Javorjrah,« mi je kratko odgovorila.

»Kot otrok ste preživeli prvo svetovno vojno. Se je še kaj spominjate?«

»Tistih časov se le medlo spominjam. Vem, da smo bili vedno bos, le županovi otroci so imeli lepe čevlje. Zelo smo bili radovedni, kje je naš oče. Pri nas so bili tudi ljudje iz Idrije, ki so morali od tam bežati pred bombardiranjem.«

»Kateri dogodek iz mladih let vam je ostal najbolj v spominu?«

»Ko sem bila še dekle, sem zelo rada brala knjige, tudi take, ki jih je cerkev prepovedala. Bila sem naročena na Domovino, pa je župnik rekel materi, naj ne berem tega časopisa. Kar pa je on rekel, je pri mami držalo kot pribito. Časopis je poslala nazaj, jaz pa sem bila jezna in sem napisala na dopisnico, naj mi ga spet pošljejo. Mati ni znala brati in mi je dopisnico celo nesla na pošto. Tako sem bila spet naročnica Domovine. To se mi je zdelo imenitno.«

»Kako pa je bilo med obema vojnama? Kako so takrat živele ženske?«

»Kot hči srednjega kmeta, kjer je bilo šest otrok, smo živeli slabo. Kmalu sem morala služiti, toda ženske smo bile slabše plačane kot moški, čeprav smo opravljale isto delo. Danes se šele prav zavedam, kako so nas takrat izkoriščali. Ko sem se poročila, so v cerkvi dejali, da mora biti žena pokorna možu in tega so se moške tudi držali.«

»In kdaj ste se vključili v NOB?«

»Že prvo leto vojne, julija 1941. leta, sva oba z možem stopila na stran partizanov. Skrbela sem za hrano, pranje perila, prenašala sem pošto, nakupovala razno blago. V mojem stanovanju so bili sestanki; tu je bil sprejet tudi sklep o organiziranju Poljanske čete. Bila sem v odboru OF kot predstavnica žensk. Dvakrat sem bila na konferenci žena v Cerknem. V KPJ sem bila sprejeta 1944. leta.«

»Česa ste se v življenju najbolj razveselili?«

»Najbolj sem bila vesela, ko je bilo konec vojne in je prišel mož iz partizanov. Obenem pa sem bila tudi žalostna, ker so mi okupatorji ustrelili očeta in brata, rojstni dom pa požgali. Zelo me je tudi prizadelo, ko sem zvedela, da so padli mladi kurirji.«

»Kako pa živite sedaj?«

»Zadovoljna sem. Skrbim za moža in mlajšega sina. Imamo tudi majhno kmetijo in dve glavi živine, tako da je dela kar dosti. Če sem prosta, grem rada v naravo, v gore. Veliko časa posvetim tudi rožam. Pozimi pletem in berem knjige.«

»Kaj mislite o današnji mladini?«

»O njej pa vse dobro. Tudi danes se mladina bori za boljše življenje. Vidim, da se večina ravna po Marxovih, Leninovih in Titovih naukih.«

»Česa si najbolj želite?«

»Miru na svetu in zdravja v družini.«

Pogovora je bilo konec. Stopila sem na prag, kjer me je zajela noč v svoj sivi pajčolan.

Betka Galičič, 8. c. r. osn. šole Ivana Tavčarja, Gorenja vas

## Za mamico

Zvončke v šopek bom nabrala, še čestitko zraven dala. Mamici ga poklonila, ko osmi marec bo slavila.

Danica Emberšič, 7. a. r. osn. šole Cvetka Golarja, Škofja Loka

## V Lomu so podelili Kurnikove nagrade

Kulturna skupnost Tržič je 26. februarja v Lomu podelila Kurnikove nagrade zaslužnim amaterskim kulturnim delavcem v občini Tržič.

Predsednik KUD Lom je najprej pozdravil povablence in čestital nagrajencem. Nato je pevski zbor iz Loma pod vodstvom Antona Sokliča zapel nekaj pesmi, člani KUD Lom pa so recitali Kurnikove pesmi.

Predsednica kulturne skupnosti Tržič Marija Faganelli-Greif je povedala nekaj besed o slovenskem kulturnem prazniku in o ljudskem pesniku Vojtehu Kurniku.

Zora Šemrlava je poročala o delu žirije za podelitev Kurnikovih nagrad in predstavila nagrajence.

Kurnikovo plaketo in diplomo so prejeli: Dolfe Anderle za uspešno režijo igre Štirideset karatov, Marina Bohinc za odlično odigrano vlogo Liz v tej igri, Mirko Istenič in Franc Podlipnik za dolgoletno in ustvarjalno delo v pihalnem orkestru, Anton Kralj za organizacijsko in režijsko dejavnost v KUD Lom, Anton Soklič za uspešno in poštvalno vodenje pevskega zbora KUD Lom in Marjan Vodnjov za koreografijo in dolgoletno mentorstvo folklorne skupine Kravanke.

Sonja Šemrl, 7. r. osn. šole heroja Bračiča, Tržič

## Mrak

Mesec srebrni nad gorami se dviga, zvezd nešteto se na nebu prižiga.

Veter nežno se v vejah poigrava, tiho, spokojno počiva narava.

Deti v zibelki sladko zaspi, saj mamica zlata ob njem bedi.

Petra Oblak, 6. a. r. osn. šole Petra Kavčiča, Škofja Loka

## Pust

V torek smo imeli samo dve uri pouka. Potem smo se pripravili za pustni karneval. Bila sem kužek. Sli smo po vasi, da smo se pokazali ljudem. Najlepše maske so bile nagrajene.

Ksenija Hočevar, 1. b. r. osn. OŠ Stanka Mlakarja, Senčur.















## nesreče

### Poledenela cesta

#### Nezgoda na prehodu za pešce

Na Cesti maršala Tita na Jesenicah se je v sredo, 2. marca, ob 14.40 pripetila prometna nezgoda. Voznica osebnega avtomobila Ljudmila Razinger (roj. 1941) z Jesenic ni pred prehodom za pešce, po katerem je cesto prav tedaj prečkala Ana Volčič (roj. 1909) z Jesenic, ustavila in dala pešakinji prednost. Njen avtomobil je Volčičevo zadel na sredini prehoda, tako da je padla in se huje poškodovala.

V ponedeljek, 28. februarja, ob 5.50 se je na regionalni cesti na Sp. Brniku pripetila prometna nezgoda. Voznica osebnega avtomobila Cvetka Cvek (roj. 1952) iz Kamnika je vozila proti Kranju. Ko je prehitela nek tovornjak in je že zavijala na svojo desno stran, je njen avtomobil na močno poledeneli cesti zaneslo s ceste na travnik, kjer se je nekajkrat prevrnil in obstal na boku. Voznica je bila v nesreči huje poškodovana in se zdravi v ljubljanski bolnišnici. Škode na avtomobilu je za 10.000 din.

L. M.



Artikel 8413

barva: svetlo rjava  
beige  
velikost: 2- do 7-

Artikel 8414

barva: beige  
velikost: 2- do 7-

Artikel 9279

barva: svetlo rjava  
beige  
velikost: 2- do 7-alpina  
**30**  
let  
tovarne obutve žiri

Artikel 8415

barva: svetlo rjava  
velikost: 2- do 7-

## Navidezna obrt - »olajšava pri davkih«

V začetku tega tedna je okrožni javni tožilec v Kranju vložil obtož-

nico, v kateri obtožuje kaznivega dejanja davčne zatajitve zasebnega obrtnika Petra Avblja, starega 42 let, z Bleda in njegovo ženo Desanko Avbelj, tudi zasebno obrtnico, razen tega pa Karolino Avbelj, doma v Stegnah pri Domžalah, kaznivega dejanja pomoči pri davčni zatajitvi.

Peter Avbelj je postal zasebni obrtnik leta 1960. Ukvarjal se je predvsem z organiziranjem proizvodnje stikal, z nabavo surovin in in opreme delavnice ter prodajo izdelkov. Obrt pod nazivom Radiomehanika in precizna mehanika pa je z leti prerasla v skoraj pravo industrijsko dejavnost, z višjo proizvodnjo pa so se večale tudi davčne in druge obveznosti. Žena, ki je bila prej zaposlena pri SDK v Radovljici, je leta 1968 pustila službo in priglasila obrtno dejavnost izdelovanje drobnih kovinskih predmetov na svoje ime, dejansko pa je šlo za eno obrtno dejavnost, to je za proizvodnjo električnih stikal, žena pa je vodila poslovne knjige in računovodstvo.

Ker je dejavnost tako narasla, je leta 1964 Peter Avbelj nagovoril svojo mater Karolino Avbelj, da je na njeno ime prijavil pri SO

Domžale samostojno obrt Izdelovanje drobnih kovinskih izdelkov, čeprav za to njegova mati ni bila usposobljena, pooblastila pa je svojega sina za razpolaganje z denarjem, ki je dotekal na njen žiro račun in za izpolnjevanje vseh obveznosti povezane s to navidezno obrtjo, v kateri je bila Karolina Avbelj le neznatno udeležena. Za to obrt Avbljeva niti nista vodila knjigovodstva, kar niti ni bilo možno, in sta zato raje trikrat plačala denarno kazen. Ker pa tako ni šlo več naprej, sta leta 1974 materino obrt, ki je bila le pavšalno obdavčena, odjavila.

Pred tem pa sta to navidezno obrt uporabila na ta način, da sta od leta 1966 naprej v njene davčne napovedi vpisovala del prometa iz obrti Petra Avblja in tudi del proizvodnih stroškov, ki so bili sicer že priglašeni v napovedi Petra Avblja, s tem pa se je seveda čisti dohodek Petra Avblja prikril. Na ta način sta v letih 1966, 1967, 1969 do 1972 prikrila vsega skupaj 2.845.815,12 din čistega dohodka od svoje skupne obrtne dejavnosti in se tako izognila plačilu davka iz dohodka od obrtne dejavnosti in skupnega dohodka v znesku 1.129.526 din. L. M.

Sporočamo žalostno vest, da nas je v 88. letu starosti zapustil oče in stric

### Janez Kokalj

upokojenec Tekstilindusa

Pogreb dragega pokojnika bo v soboto, 5. marca 1977, ob 15.30 izpred mrliške vežice na pokopališče v Kranju.

Žalujoči: hčerka Ivanka in ostalo sorodstvo.

Kranj, Primskovo, 3. marca 1977

Dimnikarsko podjetje Kranj sporoča žalostno vest, da je v 61. letu starosti nenadoma umrl

### Ivan Bizjak

bivši direktor v pokoju

Do pogreba leži v mrliški vežici v Kranju

Ohranili ga bomo v trajnem spominu kot dobrega tovariša

KOLEKTIV DIMNIKARSKEGA PODJETJA KRANJ

#### ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega moža, skrbnega očeta, starega očeta, brata in strica

### Staneta Kerna

čevljarkega mojstra v pokoju

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, kateri so sočustvovali z nami in nam ustno ali pisмено izrekli sožalje, počastili z venci in cvetjem ter ga v tako velikem številu spremili na njegovi zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo duhovščini za opravljeni pogrebni obred, pihalnemu orkestru Kranj in pevskemu društvu upokojencev.

Vsem najlepša hvala!

Žalujoči: žena Angela, hčerki Marta in Ivanka z družinama, sinovi Stanko, Jože, Marjan z družinami, bratje in ostalo sorodstvo.

Kranj, Murska Sobota, Letence, Čadovlje, Lahovče 23. februarja 1977

#### V SPOMIN!

24. februarja je minilo leto dni, odkar me je zapustila moja najdražja, dobra in nepozabna žena

### Micka Trilar

Kokolova z Orehka

Težko in nedoumljivo je spoznanje, da te ni več, da sem sam in da je tako prazen in tih moj dom. A v mojem srcu se skriva tiha bolečina in žalost. Ko obiskujem tvoj grob, spoznam kruto resnico, da živiš le še v mojem srcu in v lepem s spominu, žalost in bolečina pa sta postali moj večni spremljevalec.

Iskreno se zahvaljujem vsem, ki obiskujete njen tihi dom, krasite njen grob, prinašate cvetje in prižigate sveče.

Žalujoči mož France in sorodniki.

Kranj, 2. marca 1977

#### ZAHVALA

V 94. letu starosti nas je zapustila naša draga mama, babica in prababica

### Ivanka Bešter

Tončeva mama

Najlepše se zahvaljujemo vsem za izraze sožalja in darovano cvetje. Posebna zahvala velja družini Rakovec za nesebično pomoč ob boleznih in smrti, pevcem za zapete žalostinke, gospodu župniku za opravljeni obred, vsem sosedom in ostalim, ki ste jo spremlili na njeni zadnji poti.

Vsi Tončevi.

Poljšica, 2. marca 1977

V globoki žalosti sporočamo, da nas je po hudi bolezni v 52. letu zapustila naša dobra žena, mati in stara mama

### Marija Lanz

roj. Skvarča

Pogreb drage pokojnice bo v soboto, 5. marca 1977, ob 16. uri na pokopališču v Bitnjah.

Žalujoči: mož Rudi, sin Rudi, hčerka Inge z družino in drugo sorodstvo.

Kranj, Ljubljana, Cerklno, 3. marca 1977



